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VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ 

Helyzetjelentés, Önkéntes Elkötelezettség és a Vinyl 2010

Az európai PVC ipar „Önkéntes Elkötelezettség”-ének 2000. évi bejelentésétől számítva, az abban 
megfogalmazott Fenntartható Fejlődés és a PVC termékek teljes életcikluson át történő, gondos 
kezelése jelenti az igazi hajtóerőt. A Vinyl 2010 az Elkötelezettség gyakorlati megvalósítására 
létrehozott szervezet. Feladata a PVC termelés környezeti hatásainak minimalizálása, az alkalmazott 
adalék anyagok felelős felhasználásának elősegítése, a hulladék begyűjtés és újrahasznosítási projektek 
támogatása és a párbeszéd ösztönzése az érdekelt felekkel. A Helyzetjelentés egy olyan áttekintés, 
amely bemutatja, hogy a Vinyl 2010 évente mennyit haladt előre az „Önkéntes Elkötelezettség”-ben 
meghatározott konkrét és mérhető célkitűzések felé.

2007 . évi előrehaladás

A szimbolikus 2010. évhez közeledve, 2007-ben a Vinyl 2010 az erejét a célkitűzéseinek elérésére 
összpontosította, különösen a hulladék begyűjtés és újrahasznosítás területén, az újrahasznosított 
PVC hulladékok volumenének további jelentős növelésével. A Vinyl 2010 az anyag és termék 
fenntarthatóság területén is egyre jelentősebb referenciákat tud felmutatni az egész PVC ipar számára, 
azzal hogy iránymutatásokat ad és megosztja ismereteit és legjobb tapasztalatait. Az életciklus 
elemzésen alapuló megközelítés és az érdekelt felekkel folytatott párbeszéd ugyanúgy a Vinyl 2010 
sikeres kulcsfontosságú elemeinek bizonyultak, mint az egész PVC ipari értéklánc elkötelezettsége.  

PVC por gyártás
A legújabb PVC öko-profil alapján, a PVC ipar 2007-ben kidolgozta és közzétette a szuszpenziós PVC-re 
(S-PVC) és emulziós PVC-re (E-PVC) vonatkozó Környezetvédelmi Terméknyilatkozatokat (EPD). Ezek 
a dokumentumok megfelelő mutatók (pl. az üvegházhatású gázok kibocsátási adatok) segítségével, 
tiszta és objektív képet adnak a környezetvédelmi teljesítményről, illetve további információkat 
nyújtanak az egészségügyi hatások és a teljesítmény közötti összefüggésekre vonatkozóan. 

Ezek az adatok segíteni fogják az ipart, a tudományt és egyéb érdekelt feleket a későbbi irányvonalak 
meghatározásában és a jövőbeni elemzésekben.
  
Lágyítók
A leggyakrabban használt ftalát tartalmú lágyítókra, diizononil-ftalátra (DINP), diizodecil-ftalátra (DIDP), 
dibutil-ftalátra (DBP) és di-2-etilhexil-ftalátra (DEHP) elkészített EU kockázatbecslések megjelenését 
követően, az ECPI (Európai Lágyító- és Intermedier Gyártók Szövetsége) önkéntes személyek 
bevonásával nagyszabású vizsgálatot kezdett. A tanulmány célja, hogy meghatározza azt a legjobb 
módszert, amely alkalmas a DEHP- és DINP- metabolitok, és ezáltal a megengedhető expozíciós szint 
megfelelő mérésére az emberi szervezetben.



Stabilizátorok
ESPA (az Európai Stabilizátor Gyártók Szövetsége) folytatta az ólom fokozatos kiváltását (a 2000-2007 
közötti időszakban -34% az EU 15 tagországában), amit a kalcium alapú stabilizátorok alkalmazásának 
hasonló mértékű növekedése is bizonyít. Azt az elkötelezettséget, hogy 2015-ig megtörténik az ólom 
tartalmú stabilizátorok 100%-os kivonása, 2007-ben az EU 27 tagországára is kiterjesztették.

Az EU bővülését követően, 2007. év végére a kadmium kivonása az EU mind a 27 tagországában 
megtörtént. 

Hulladékkezelési projektek
2007-ben a Vinyl 2010 projektjeiben 149.463 tonna „használat utáni” PVC hulladékot hasznosítottak 
újra, mely a 2006. évi szinthez képest 80%-os növekedést jelent.

A Recovinyl (amely a PVC hulladékok begyűjtésének és újrahasznosításának támogatására és fejlesztésére 
2003-ban létrehozott szervezet) fokozatosan integrálta azokat a begyűjtési és újrahasznosítási 
megoldásokat, melyeket korábban közvetlenül az EuPC szektor-projektek irányítottak.

2007-ben a Recovinyl több európai országban is erősítette tevékenységét és a számontartott 
újrahasznosított mennyiségek jelentős növekedésével bizonyította a technológia eredményességét: a 
2006. évi 44.690 tonnáról 2007-ben, 111.322 tonnára emelkedett az újrahasznosított volumen. 

Néhány lényeges megállapítás az egyéb kiemelkedő Vinyl 2010 szektor-projektről:

Az EPPA (Európai PVC Ablakprofil és Kapcsolódó Építőipari Termékek Szövetsége) fokozatosan integrálta 
újrahasznosítási tevékenységeit a Recovinylbe. 2007-ben az ablakprofilok és az ablakgyártáshoz 
kapcsolódó profilok újrahasznosítása összességében elérte az 56.046 tonnát (+ 51%).

A TEPPFA (Európai Műanyag Cső- és Fitting Szövetség) tevékenységének nagy részét integrálta a 
Recovinyl rendszerbe. Az újrahasznosított csövek és fittingek együttes volumene 2007-ben majdnem 
megduplázódott, megközelítve a 21.236 tonnát. 

Az ESWA (Európai Egyrétegű Vízhatlan Fedőfólia Gyártók Szövetsége) a ROOFCOLLECT® projekten 
keresztül 6.627 tonna fedőfóliát hasznosított újra, jelentősen meghaladva a kitűzött 2.520 tonnát.

Az EPFLOOR (Európai PVC Padlóburkolat Gyártók Szövetsége) 2007-ben mind a begyűjtött (24%-
kal), mind pedig az újrahasznosított (16%-kal) mennyiségeket megnövelte. Összesen 2.054 tonna 
hulladékot hasznosítottak újra, megközelítve ezzel a 2.200 tonnás célkitűzést. 

Az EPCOAT (az EuPC PVC Burkolat Gyártói) több kihívással is szembesült; például a burkolat gyártóktól 
rendelkezésre álló, PVC-t kisebb százalékban tartalmazó hulladék minőségével, valamint néhány 
újrahasznosító üzem  belépési díjának növekedésével. Ezek a tényezők befolyásolták az újrahasznosítás 
volumenét, amely az évben összesen 2.609 tonna hulladék volt.
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Újrafeldolgozási technológiák és kísérleti üzemek
A Vinyloop® oldószer alapú mechanikai újrahasznosítási technológia, mely az olaszországi Ferrara 
üzemben működik. 2007-ben az üzem tovább javítva teljesítményét, 8.191 tonna PVC hulladékot 
dolgozott fel, mely megközelítőleg 14%-kal haladja meg a célkitűzést.

A német Sustec Schwarze Pumpe GmbH (SVZ) cég által bemutatott hulladékkigázosító technológia, 
az olcsóbb megoldásoknak köszönhetően nem hódította meg a piacot, és ezért 2007-ben a SVZ 
beszüntette az üzemeltetést.

A Vinyl 2010 jelenleg vizsgálja a Sumitomo Metal kigázosító technológiáján alapuló nyersanyag 
újrahasznosítási technológia lehetséges alkalmazását Európában. Az első lépés egy 30 kt kapacitású 
üzemnek megfelelő helyszín kijelölése Európában. Jelenleg néhány németországi helyszín értékelése 
folyik.

Other Projects – Egyéb projektek
REACH – Az Ellenőrző Bizottság ajánlását követve, a Vinyl 2010 hatásvizsgálatot kezd, melyben olyan 
lehetséges alternatívák hatásait vizsgálják, amelyek biztosítják, hogy a meghatározott additíveket 
tartalmazó hulladékok újrahasznosítása összhangba kerüljön a REACH szigorító rendelkezéseivel.

A Vinyl Alapítvány egy új kezdeményezés, melyet az EuPC, a Vinyl 2010 segítségével hozott létre. 
Feladata a finanszírozási hozzájárulások gyűjtése, amely igazságosan és egyenlő mértékben történik, 
és kiterjed az összes PVC feldolgozóra, beleértve azokat is, akik nem tagjai az ipari szövetségeknek. 
Az Alapítvány non-profit, önállóan működő érdekszövetség. A bizalmas „fekete doboz” rendszer 
működtetésére és a Vinyl Alapítvány nevében történő finanszírozási alap gyűjtésének független 
kezelésére a KPMG könyvvizsgáló cég kapott megbízást. A KPMG az EU versenytörvényeinek teljesen 
megfelelve, a legszigorúbb titoktartás mellett kezel minden információt. 

Ellenőrzés, információ hozzáférés és kapcsolat az érdekelt felekkel

Az Ellenőrző Bizottság útmutatásai
Az Ellenőrző Bizottság a Vinyl 2010 program előrehaladásának ellenőrzése céljából létrehozott 
független testület. 

Az Ellenőrző Bizottság évente kétszer ülésezik formálisan Alfons Buekens, a Brüsszeli Szabadegyetem 
(VUB) professzorának elnöksége alatt.

Pénzügyi beszámoló
2007-ben a Vinyl 2010, valamint az EuPC és tagjainak kiadásai elérték a €7.68 milliót, amely 2006-ban 
€7.09 millió volt.

Independent Auditors – Független auditorok
A Vinyl 2010 elkötelezte magát az áttekinthető működés mellett, ezért független auditorokat ill. 
ellenőröket alkalmazott.

• A Vinyl 2010 pénzügyi beszámolóit a KPMG auditálta és hagyta jóvá.

• A KPMG auditálta az újrahasznosított termékekről készült beszámolót is, amely az újrahasznosított 
hulladékok mennyiségét tartalmazza.

• A 2008. évi Helyzetjelentést a DNV felülvizsgálta és hitelesítette, amely szerint az valós és hiteles 
módon mutatja be a Vinyl 2010 teljesítményét és eddig elért eredményeit.



Az érdekelt felekkel folytatott párbeszéd
A folyamatos párbeszéd fontos a Vinyl 2010 számára, ha képviselni akarja ügyfeleinek érdekeit az 
iparon belül, illetve azon kívül. 2007-ben a Vinyl 2010 több nemzetközi konferencián és kiállításon vett 
részt, ahol erősítette kapcsolatrendszerét a tudományos és akadémiai társaságokkal, a hatóságokkal és 
az ipar többi résztvevőjével. A Vinyl 2010 és az egyéb regionális PVC szövetségek – az észak-amerikai 
és a dél-amerikai régió, az ausztráliai és a Csendes-óceániai régió - közötti partnerség szintén nagy 
jelentőséggel bír.

2007-ben a Vinyl 2010 elindította az első Fenntartható Fejlődés elnevezésű tanulmányi versenyét azzal 
a céllal, hogy felkeltse az európai fiatalok érdeklődését ezen nagyon időszerű téma iránt.

’A fenntartható fejlődés és a gazdasági növekedés egymást kölcsönösen kizáró tényezők?’ témában 
kiírt tanulmányi versenyt a fenntartható fejlődés európai szakértőiből álló független Bíráló Bizottság 
bírálta el. A beérkezett pályamunkák megtekinthetők a Vinyl 2010 honlapján: www.vinyl2010.org.

A Vinyl 2010 azért, hogy nyílt fórumot biztosítson a stratégiájáról, programjáról és kezdeményezéseiről 
folytatott eszmecseréknek, több olyan esemény házigazdája volt 2007 folyamán, amelyet kifejezetten 
az érdekelt feleinek ajánlott. Az első Kapcsolatépítő Eseményt az Érdekelt Felekkel, amelynek során 
az Éves Jelentést mutatták be, az Európai Parlament tagjainak éttermében tartották. A második 
Kapcsolatépítő Eseményt az Érdekelt Felekkel Brüsszelben rendezték, ahol a Vinyl Alapítvány hivatalos 
bemutatására került sor.

2004 óta a Vinyl 2010 az ENSZ Fenntartható Fejlődésért Bizottsága Titkárságának bejegyzett partnere.

A 2001 óta kiadott Vinyl 2010 Helyzetjelentések és Vezetői Összefoglalók letölthetők a www.vinyl2010.
org internetes oldalról.

Főbb eredmények 2000-2007 között

• Hatványozottan emelkednek a hulladékok újrahasznosított mennyiségei: 2003-ban 14.255 tonna, 
2004-ben 18.077 tonna, 2005-ben 38.793 tonna, 2006-ban 82.812 tonna és 2007-ben 149.463 tonna

• S-PVC és E-PVC (2007) Környezetvédelmi Nyilatkozatainak (EPD) közzététele

• Kivonták a kadmium stabilizátorokat az EU 15 (2001), az EU 25 (2006) és EU 27 (2007) országában

• Az ólom stabilizátorok 2015-re történő kivonását kiterjesztették az EU 25 (2006) és EU 27 (2007) 
tagországára

• Elkészült (2005-2006) és kiadásra került (2006-2007) a ftalátok kockázatbecslése

• Kiadásra került az ólom stabilizátorok kockázatbecslése (2005)

• Határidő előtt sikerült elérni az ólom stabilizátorok használatának 15%-os csökkentését (2005)

• Megtörtént az ECVM S-PVC és E-PVC gyártási alapokmányainak külső hitelesítése (2002 és 2005)

• Megtörtént a Vinyl 2010 regisztrálása az Egyesült Nemzetek Fenntartható Fejlődésért Bizottsága 
Titkárságának partnereként (2004)

• Csövek, ablakprofilok és vízálló membránok 25%-os újrahasznosítása 
(2003)

• Az összes ECVM tagvállalatnál kivonták a Biszfenol A-t a PVC gyártásból 
(2001)
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AZ EURÓPAI PVC IPAR

A PVC az egyik leggyakrabban használt műanyag a világon. 
A világ PVC igénye meghaladja az évi 35 millió tonnát és 
növekedése állandó (globális átlagban +5%), a fejlődő 
országokban nagyobb növekedési ütemmel. 

Az éves PVC termelés Európában (EU-27) – beleértve az 
exportot is – összesen körülbelül 8 millió tonna. Az európai 
PVC por felhasználás évente körülbelül 6.5 millió tonna, ami 
az összes európai műanyag felhasználás 15%-át teszi ki. Az 
átlagos növekedés 2-3% /év. 

Az európai PVC lánc, a PVC por és additív gyártástól a 
késztermékig, több mint 23.000 céget, - melyek között sok a 
Kis- és Közepes Vállalkozás - és megközelítőleg 530.000 
embert foglal magában. 

Európában a PVC ipart négy szövetség képviseli, az ECVM (az 
Európai Vinil Gyártók Tanácsa), az ESPA (az Európai Stabilizátor 
Gyártók Szövetsége), az ECPI (a Lágyítók és Intermedierek 
Európai Tanácsa), és az EuPC (az Európai Műanyag  
Feldolgozók Szövetsége).  

PVC értékesítések Nyugat-Európában, valamint a Cseh Köztársaságban, Magyarországon, 
Lengyelországban és Szlovákiában 2007-ben



A VINYL 2010 ÉS ÖNKÉNTES  
ELKÖTELEZETTSÉGE
A Vinyl 2010 az a jogi személyiség, amely biztosítja az 
Európai PVC Ipar Önkéntes Elkötelezettségének 
megvalósításához szükséges szervezeti struktúrát és 
pénzügyi forrásokat. Ez egy olyan 10 éves terv, amely 
ellenőrizhető célokon és mennyiségileg meghatározható 
célkitűzésen keresztül ösztönzi a PVC ipart a 
fenntarthatóság irányába; a technológiák és termékek 
javításával, technológiai beruházásokkal, a kibocsátások 
és a hulladékok minimalizálásával, valamint a begyűjtés és 
újrahasznosítás növelésével. 

Az Önkéntes Elkötelezettség dokumentumát az európai 
PVC ipart képviselő négy szövetség 2000. márciusában 
írta alá. Ahogy azt az elején elhatározták, az Önkéntes 
Elkötelezettséget 2005-ben felülvizsgálták és átdolgozták 
a gyakorlati tapasztalatok, a technika fejlődése és az 
Európai Unió bővülésének figyelembevételével, és ma már 
az EU mind a 27 tagországára kiterjed. A kadmium és ólom 
stabilizátorokra vonatkozó elkötelezettséget szintén 
kiterjesztették az EU 27 tagországára.

A PVC ipar elkötelezettségeinek támogatásához 
nélkülözhetetlen a megfelelő befektetés. Ezért az ECVM, 
az ESPA és az EuPC tagvállalatai a Vinyl 2010 Igazgatósága 
által meghatározott projektekhez (az ECPI-től kapott 
hozzájárulásokkal) - közvetlenül vagy közvetve - biztosítják 
a szükséges pénzügyi fedezeteket. 

A Vinyl 2010, a független Ellenőrző Bizottsággal közösen 
szorosan együttműködik az érdekelt felekkel és a 
szabályalkotókkal az Önkéntes Elkötelezettség 
megvalósításában. A Bizottság tagjait jelenleg az Európai 
Bizottság, az Európai Parlament, a szakszervezetek és a 
fogyasztói szervezetek képviselői alkotják. A Vinyl 2010 
reméli, hogy kiszélesítheti a képviseletet és üdvözli a nem 
kormányzati környezetvédelmi szervezetek részvételét.

A Vinyl 2010 elkötelezett a részletes információszolgáltatás 
és az áttekinthetőség biztosítása mellett. Az eredmények 
igazolására és értékelésére az Ellenőrző Bizottság 
független harmadik felet választ.

A Helyzetjelentés a Vinyl 2010-nek az Önkéntes 
Elkötelezettségben meghatározott célkitűzések irányába 
történő előrehaladásának éves áttekintése.

A Vinyl 2010 Igazgatósága  
David Clark – igazgatósági tag (Lágy PVC szektor)

Alexandre Dangis – igazgatósági tag (EuPC)

Dr . Brigitte Dero – igazgatósági tag (ESPA)

Jean-Pierre De Grève – főtitkár (ECVM)

Joachim Eckstein – alelnök (EuPC)

Dr . Josef Ertl – elnök (ECVM)

Marc Gillin – igazgatósági tag* (ECVM)

Henk ten Hove – igazgatósági tag (Kemény PVC szektor)

Dr . Arno Knebelkamp – igazgatósági tag** (ECVM)

Ashley Reed – igazgatósági tag (ECVM)

Dr . Michael Rosenthal – főkönyvelő (ESPA)

*
 júniusig

** 
2007. júniustól
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ELŐSZÓ 

A Vinyl 2010 tapasztalatai alapján a fenntarthatóság nem csupán egy divatos kifejezés, hanem konkrét kérdéseket, valódi 
kihívásokat, tudományos megoldásokat, technológiai újításokat, tapasztalatszerzést, valamint erőfeszítéseket és elkötelezettséget 

jelent. A teljes európai PVC ipar a mindennapi életében és a napi munkájában elkötelezett a fenntartható fejlődés mellett; és ez a 
jelentés ismételten egy olyan iparágat mutat be, amely vállalja a felelősséget. 

Fölöttébb büszkén jelentjük be, hogy mára gyakorlatilag az összes európai PVC por gyártó képviselteti magát az ECVM-ben és 
elkötelezte magát a fenntartható fejlődés mellett. A közép-európai PVC gyártók csatlakozásával, az ECVM ma már az Európai Unió 

PVC gyártó kapacitásának több mint 99%-át képviseli. Ez nagyszerű eredmény, és a további siker előfeltétele is. Az ECVM ma az EU 
egyik legreprezentatívabb szövetsége, az európai integráció igazi példája.

A 2007. év nehéz volt. Mi mindannyian hozzájárultunk ahhoz, hogy megfeleljünk az új kihívásoknak, amelyekre nemcsak a PVC-
nek, de a teljes műanyagiparnak és a vegyiparnak is válaszolnia kell. És ezután is így teszünk. Az új kihívások közül az egyik 

legjelentősebb a REACH szabályozás. Meggyőződésünk, hogy a PVC additívekre és egyéb anyagokra a PVC ipar által már elkészített 
jelentős számú tanulmány, kutatás és kockázatbecslés mind elősegíti a REACH megvalósítását, és valós eszközzé válik az európai 

polgárok bizalmának elnyerésében.

Az ólom stabilizátorok fokozatos kiváltása az EU 15 tagországának nagy többségében sikeresen zajlik, és ezúton szeretnénk 
köszönetet mondani az ipar minden szereplőjének a hihetetlen műszaki és pénzügyi erőfeszítéseikért. Ezek a jövőben meg fognak 

térülni. Azonban a végső cél elérése, azaz 2015-ig az ólom teljes kivonása az EU mind a 27 tagországában, a többi EU tagállamtól is 
nagy erőfeszítéseket igényel majd.

A hulladékgyűjtés és újrahasznosítás a Vinyl 2010 fenntartható fejlődés programjának az alapja. A szektor projektek fokozatos 
integrálása a Recovinyl-be, és az a kemény munka, amely az együttműködések fejlesztéséhez, a földrajzi terület kiterjesztéséhez 

vezetett – beleértve a hulladék újrahasznosító és hulladékkezelő külső cégek bevonását is -, 2007-ben újra lenyűgöző növekedést 
eredményezett a PVC hulladékok begyűjtésében és újrahasznosításában.

 



A Vinyl 2010 hiszi, hogy a Recovinyl rendszer jelentős mértékben hozzájárul ahhoz, hogy a PVC újrahasznosítás fő irányzattá és 
piac-vezérelt tevékenységgé váljon. Az út azonban még hosszú, és a gazdasági és emberi erőforrás igény minden eddiginél 
nagyobb. A PVC ipar jelentős része már komoly mértékben hozzájárul a Vinyl 2010 hulladék begyűjtési és újrahasznosítási 
projektjeinek finanszírozásához, és mi arra buzdítunk mindenkit, hogy aki még nem tartozik az adakozók közé, vegye ki 
osztályrészét az ipar közös kötelezettségéből.

Annak érdekében, hogy a Vinyl 2010 hulladék begyűjtési és újrahasznosítási projektekben rejlő lehetőségek teljes mértékben 
kihasználhatóvá váljanak, az Európai Műanyag Feldolgozók (EuPC) szövetsége létrehozta a Vinyl Alapítványt. Az új finanszírozási 
rendszer lehetőséget teremt arra, hogy a PVC értéklánc ezen részén a hozzájárulások mértéke megfelelően igazságos legyen. A 
Vinyl Alapítvány sikere kulcsszerepet játszik a Vinyl 2010 célkitűzéseinek elérésében, és biztosak vagyunk benne, hogy minden 
európai PVC feldolgozó vállalja a felelősséget és elkötelezi magát e kezdeményezés támogatása mellett.   

Végezetül szeretnék köszönetet mondani a Vinyl 2010 Ellenőrző Bizottságának értékes tanácsaikért és az Önkéntes Elkötelezettség 
megvalósításában tanúsított nélkülözhetetlen munkájukért.

A felelős ipar fogalma a Vinyl 2010 törekvései mögött meghúzódó alapelv. Együttműködéssel valóra váltjuk a PVC fenntartható 
fejlődését. Legyünk a PVC jövőjének részesei!  

Josef Ertl, Elnök, Vinyl 2010 

VINyL 2010 HELyZETJELENTÉS 2008  11 



12  VINyL 2010 VOORUITGANGSVERSLAG 2008

AZ ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁG  
ELNÖKÉNEK BESZÁMOLÓJA

2003 óta abban a megtiszteltetésben van részem, hogy elláthatom a Vinyl 2010 Ellenőrző Bizottságának elnöki tisztségét. 
Ebben az évben sok dolgot láttunk kibontakozni, mint például a Bizottság tagjainak bevonását a Vinyl 2010 

kezdeményezéseibe és az Ellenőrző Bizottság ülésein kívüli egyéb eseményekbe.

Ez is azt mutatja, hogy a Vinyl 2010 egyre kézzelfoghatóbbá és hitelesebbé válik az érdekelt felek számára. És ezt valódi 
sikernek tartom.

Ebben az évben az Ellenőrző Bizottság örömmel fogadta az érdekelt felek számára rendezett események bevezetésének 
eddigi első kezdeményezését. Ez a kezdeményezés azzal, hogy nyílt és konstruktív eszmecserékkel egy olyan fórumot biztosít, 

ahol a különböző álláspontok szabadon kifejthetők - melyek közül néhány valószínűleg eltér a miénktől, ahogy azt 2007 
áprilisában is tapasztaltuk -, elősegíti az ipar működésének áttekinthetőségét. 

Kollégáimmal az Ellenőrző Bizottságban folytatjuk a PVC ipar munkájának ellenőrzését ott is, ahol az nagyon sikeres, és ott 
is, ahol még kihívásokkal kell szembenéznie. Fontos, hogy a Vinyl 2010 a pragmatikus „fokozatos tapasztalatszerzés” elvén 

működik, és amikor néhány projekt nem hozta meggyőzően a várt eredményt, azonnal alternatív megoldásokat javasoltak 
és értékelték is azokat. 

Véleményünk szerint a PVC ipar ez ideig jól haladt a Vinyl 2010 elkötelezettségeinek megvalósításával. A célkitűzések elérése 
azonban még nagy kihívást jelent. A rendelkezésünkre álló „erőforrások” kielégítőnek számítanak, azonban magától 

értetődően korlátozottak maradnak, hiszen az Önkéntes Elkötelezettség nem képes a jövőbeli fenntartható ipar bevezetése 
és megvalósítása kapcsán felmerülő összes lehetséges kérdéssel egy időben foglalkozni. Következésképpen fontos, hogy az 

európai PVC ipar szélesebb körű eszmecserét folytasson a globális PVC iparral és a teljes vegyiparral egy valódi, hosszú távú, 
fenntartható fejlődési program elérése érdekében. 



Ahogy a 2010. év közeledik, érthető hogy a Vinyl 2010 a célkitűzéseinek elérésére figyel, de a legnagyobb kihívást 
tagadhatatlanul a célegyenes elérése fogja jelenteni. Szerencsére a Recovinyl és az egyéb folyamatban levő újrahasznosítási 
projektek eredményei a volumenek tekintetében bíztatóak. Az egységnyi költségek iránya csökkenő. Érdeklődéssel tekintünk 
az új Vinyl Alapítvány pénzügyi módszerének kialakítása felé, hiszen úgy tűnik, ennek megvalósítása a Vinyl 2010 sikerének 
kulcsa. 

Optimisták vagyunk abból a szempontból, hogy 2010-re a Vinyl 2010 el fogja érni célkitűzéseit, de örülünk annak is, hogy a 
PVC ipar felismerte, hogy ez a fenntarthatósághoz vezető útnak csak a kezdete és jelenleg már arról folynak a beszélgetések, 
hogy a Vinyl 2010-nek a hátralévő néhány éven belül végül is mit sikerül majd elérnie.  

Alfons Buekens, az Ellenőrző Bizottság Elnöke



B alázs
Üzemvezető 
Magyarország

Időjárásálló környezet 



1
 VUB: Brüsszeli Szabadegyetem (www.vub.ac.be) 

2
 EMCEF: Európai Bányaipari, Vegyipari és Energiaipari Dolgozók Szövetsége (www.emcef.org) 

3 
 OCU: Spanyol Fogyasztók és Felhasználók Szervezete (www.ocu.org) (www.ocu.org) 

EGYÜTTMŰKÖDÉS

A Vinyl 2010 Ellenőrző Bizottsága
Az Ellenőrző Bizottság független szervezet, amelyet 2003-ban 
hoztak létre azzal a céllal, hogy garantálja a nyitottságot, a 
hatékonyságot és megfelelő vezetést az Önkéntes 
Elkötelezettség megvalósítása során. A VUB1 professzora, 
Alfons Buekens elnökletével működő Bizottság tagjai jelenleg 
az Európai Bizottság, az Európai Parlament, a fogyasztói 
szervezetek, szakszervezetek vezető képviselői és a Vinyl 2010-
be tömörülő PVC ipari szövetségek képviselői.

A Bizottság nyitott a PVC fenntartható fejlődésére irányuló 
szélesebb körű párbeszéd elősegítésére az érdekeltekkel és 
másokkal is, mint például a nem kormányzati környezetvédelmi 
szervezetekkel (NGO).

Az Ellenőrző Bizottság a Vinyl 2010 program előrehaladásának 
ellenőrzése céljából évente kétszer ülésezik.

Az Ellenőrző Bizottság jegyzőkönyvei nyilvánosak, és 
megtekinthetők a Vinyl 2010 honlapján (www.vinyl2010.org). 

Tagok  
Klaus Berend, Európai Bizottság, Vállalkozási Főigazgatóság

Alfons Buekens Professzor, VUB, az Ellenőrző Bizottság elnöke

Dr . Jorgo Chatzimarkakis, az Európai Parlament tagja, Ipar, Kutatás és 
Energia Bizottság

Alexandre Dangis, az EuPC vezérigazgatója

Jean-Pierre De Grève, a Vinyl 2010 vezérigazgatója 

Brigitte Dero, az ESPA főtitkára

Joachim Eckstein, a Vinyl 2010 alelnöke 

Dr . Josef Ertl, a Vinyl 2010 elnöke

Karolina Fras, Európai Bizottság, Környezetvédelmi Főigazgatóság*

Patrick Hennessy, Európai Bizottság, Vállalkozási Főigazgatóság

Timo Mäkelä, Európai Bizottság, Környezetvédelmi Főigazgatóság

John Purvis, az Európai Parlament tagja, Ipar, Kutatás és Energia 
Bizottság

Reinhard Reibsch, az EMCEF főtitkára2

Carlos Sánchez-Reyes de Palacio, az OCU elnöke3

Maik Schmahl, Európai Bizottság, Vállalkozási Főigazgatóság

* 2007. decemberig
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Az Európai Unió bővítése
Az új EU tagállamok fokozatos integrálása az Önkéntes 
Elkötelezettségbe jó úton halad. A 2007. év legjelentősebb 
eredménye az volt, hogy minden közép-európai PVC gyártó, 
aki még nem volt tagja a szervezetnek, csatlakozott az 
ECVM4-hez. Az ECVM tagjai jelenleg az Európai Unió PVC 
gyártásának 99%-áért felelnek. Ez valójában azt jelenti, hogy 
az új tagok elkötelezettséget vállaltak az egészségügyi és 
biztonsági előírások, valamint a PVC termelő üzemek 
környezeti hatásainak minimalizálása szempontjából nagy 
igényeket támasztó ECVM célkitűzések elérésére. Az 
integráció előrehaladását szimbolizálja az a tény, hogy az 
ECVM 2007. évi Közgyűlésének megrendezésére Budapesten 
került sor.

Az Önkéntes Elkötelezettségben meghatározott célkitűzések 
új EU tagállamokra történő kiterjesztését illetően, 2006-ban 
az EU 25 tagországában és 2007-ben az EU 27 tagországában 
megvalósult a kadmium alapú stabilizátorok kivonása, 
továbbá az EU 27 tagországára kiterjesztették az ólom 
stabilizátorok 2015-ig történő kivonására vonatkozó 
elkötelezettséget.  

Az EuPC elhasználódott termékek („használat utáni”) 
hulladékaira vonatkozó tanulmányai Kelet-Európában
Az Ellenőrző Bizottság 2007. évi ajánlását követve, az EuPC5 
tanulmányt készített Szlovákiára azzal a céllal, hogy felmérje 
a 2005-2020 közötti időszakban a használat utáni PVC 
hulladékok mennyiségének alakulását, valamint, hogy 
kiegészítse két korábbi, Magyarországról és Lengyelországról 
készített tanulmányát, melyekről 2007-ben számolt be. A 
Szlovákiáról szóló tanulmány az EuPC modell alapján készült, 
olyan paraméterek figyelembevételével, mint például a 
múltbeli PVC termelés, a jövőbeni piaci növekedés, az 
import és export aránya, a hulladék elérhetősége és 
begyűjthetősége. A tanulmány Szlovákiában a hulladékok, 
különösen az építőipari és háztartási PVC hulladékok 
növekvő trendjét prognosztizálja.

4
 ECVM: Európai Vinil Gyártók Tanácsa (www.pvc.org)

5
 EuPC: Európai Műanyag Feldolgozók (www.plasticsconverters.eu)

Rendelkezésre álló, használat utáni PVC hulladékok (nem szabályozott termékek)  
Szlovákiában – 2005-2020 közötti időszak összehasonlítása



Az érdekelt felek párbeszéde
A folyamatos párbeszéd fontos a Vinyl 2010 számára, ha 
képviselni akarja mind az iparon belüli, mind a kívülálló 
érintettek érdekeit. A tanulmányokról, tapasztalatokról és a jó 
gyakorlatokról folytatott nyílt eszmecserék emelik az Önkéntes 
Elkötelezettségből átvett módszerek hatékonyságának 
értékét. 2007-ben a Vinyl 2010 erősítette kapcsolatrendszerét 
a tudományos és akadémikus társadalommal, a hatóságokkal 
és az ipar többi szereplőjével.

Ma a fenntartható fejlődéshez vezető útnak nem lehetnek 
országhatárai. A PVC ipar és annak fenntartható fejlődése a 
következő évtizedekben mindenhol hasonlóan fog fejlődni, 
ugyanazokkal a lehetőségekkel és ugyanazokkal a kihívásokkal. 
A globalizáció egy másfajta gondolkodást kíván. A piacok 
globálisak, a kérdések globálisak, a pozitív megoldások és a jó 
gyakorlatok a világ bármely pontjára exportálhatóak. Éppen 
ezért a Vinyl 2010 és más régiók – Észak- és Dél-Amerikai 
régió, Ausztráliai és Csendes-óceáni régió – PVC szövetségei 
közötti partnerség egyre intenzívebb és integráltabb. Ennek 
eredményeként került megrendezésre 2007 augusztusában 
a termékek biztonságos szállításával kapcsolatos csendes-
óceáni konferencia a thaiföldi Bangkokban, a globális Klór 
Tanács, a Globális Vinil Tanács és Csendes-óceáni Vinil Hálózat 
közös szponzorálásával. Több mint 70 képviselő érkezett 
a világ minden tájáról, hogy megvitassák a globális és a 
csendes-óceáni klór-alkáli és vinil ipar fenntartható fejlődését, 
különös tekintettel a klór, DKE (diklór-etán), VCM (vinil-klorid 
monomer) és PVC gyártással kapcsolatos szabályozási és 
politikai kulcskérdésekre, biztonsági, környezetvédelmi és 
lehetséges egészségügyi kérdésekre, beleértve a legjobb 
környezetvédelmi gyakorlatokról (BEP) és az elérhető legjobb 
technikákról (BAT) folytatott vitákat is. 

Vinyl 2010 Fenntartható Fejlődés tanulmányi verseny

A Vinyl 2010 elkötelezett a fenntartható fejlődéssel foglalkozó 
párbeszéd mellett. Partnerségben számos európai egyetemmel, 
nem kormányzati szervezettel, hallgatói szövetséggel és a 
médiával, 2007 novemberében elindította első Fenntartható 
Fejlődés tanulmányi versenyét azzal a szándékkal, hogy 
felkeltse a fiatalok érdeklődését ez iránt a nagyon időszerű 
témát átölelő kérdéskör iránt.  

Az Európai Gazdaság 18 és 30 év közötti polgárainak válaszát 

várták arra a kérdésre, hogy ‘A fenntartható fejlődés és a 
gazdasági növekedés egymást kölcsönösen kizáró tényezők-
e?’. A tanulmányi versenyt a fenntartható fejlődés európai 
szakértőiből álló független Bíráló Bizottság bírálta, és a Vinyl 
2010 örömmel fogadta a fiatalok, Európa szinte minden tájáról 
érkező, nagyon magas színvonalú pályamunkáit, melyek új és 
gondolatébresztő leírásokat adtak a fenntartható fejlődésről. 
A összes beérkezett pályamunka egy könyvben jelenik meg, 
azért, hogy ezek a nézetek szélesebb körben megoszthatók és 
megvitathatók legyenek.

Események az Érdekelt Felek részére 

A Vinyl 2010, abból a célból, hogy szabad fórumot biztosítson 
a stratégiájáról, programjáról és kezdeményezéseiről folytatott 
eszmecseréknek, 2007-ben több olyan esemény házigazdája 
volt, amelyet kifejezetten az érdekelt feleinek ajánlott.

Az első kapcsolatépítő eseményt az érdekelt felekkel április 
17.-ére szervezték, ami egybeesett a 2007. évi Helyzetjelentés 
kiadásával. Az Európai Parlament Tagjainak Éttermében 
megtartott eseményen John Purvis, EP tag és a Vinyl 2010 
Ellenőrző Bizottságának tagja elnökölt. Az Európai Bizottság 
képviselői és az Európai Parlament tagjai mellett több ipari 
képviselő és az Ellenőrző Bizottság tagjai vettek részt az 
eseményen.

A résztvevők Jean-Pierre De Grève, a Vinyl 2010 főtitkárának, 
John Purvis EP tag és Monica Frassoni EP tag, mint meghívott 
vendég előadását hallgathatták meg. Monica Frassoni az 
Európai Parlament Zöld Csoportjának vezetője, akinek nyílt 
véleményével sikerült élénk vitát elindítania a résztvevők 
körében.

A második Kapcsolatépítő Eseményt az Érdekelt Felekkel 
december 5.-én, Brüsszelben rendezték, ami nagyszerű 
lehetőséget jelentett az új Vinyl Alapítvány finanszírozási 
módszerének hivatalos bemutatására az európai PVC 
feldolgozóipar képviselői számára. Az újrahasznosítás 
célkitűzéseinek elérése melletti erős elkötelezettséget jelezte, 
hogy az esemény a cégek, szövetségek és az Ellenőrző 
Bizottság tagjainak kiemelkedő részvételével zajlott.
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Egyesült Nemzetek Társulása (Partnersége)

A Vinyl 2010, mint az ENSZ Fenntartható Fejlődés Bizottság 
Titkárságának regisztrált Társulása, immár a második 
egymást követő évben részt vett az ENSZ Fenntartható 
Fejlődés Bizottságának Ülésén (CSD-15). Az ülés témái 
azok a szabályozási lehetőségek és gyakorlati intézkedések 
voltak, amelyek a jövőre vonatkozóan biztosítják a világ 
energiaigényét oly módon, hogy egyben figyelembe veszik 
a fenntartható fejlődés, az ipari fejlődés, a levegő- és légköri-
szennyezés, valamint az éghajlatváltozás szempontjait is.

 
A Vinyl 2010, a Partnerség Kiállítás Interaktív Vitáin a ’Hatékony 
partnerség az ipari fejlődés területén‘ témában tartott 
előadásában bemutatta, hogyan mozdul el az európai PVC 
ipar a fenntartható fejlődés felé. 
  
A Vinyl 2010 prezentációja elérhető az alábbi honlapon: 
http://www.un.org/webcast/csd15/csd15-d.htm (UN Webcast 
Archives – Május 3. – A fenntartható jövőért tisztább ipart 
építő Partnerségek) honlapon.

Az esemény megtekintéséhez, látogassa meg az alábbi 
honlapot: www.un.org/esa/sustdev/csd/review.htm.

Konferenciák és kiállítások

2007-ben a Vinyl 2010 az alábbi rendezvényeken képviseltette 
magát:

• Március 5: Café Crossfire, Brüsszel, Belgium . Európa 
Barátai . A Vinyl 2010, az Európa Barátai partnerség tagjaként 
részt vett „Az önszabályozás utat tud-e törni magának az EU 
bürokráciáján át” címmel Brüsszelben megrendezett vitán. 
Az eseményen az Európai Bizottság és az Európai Parlament, 
valamint számos ipari és kereskedelmi társaság képviselői 
voltak jelen.

• Március 21-24: Sevilla, Spanyolország . 5 . Európai 
Konferencia a Fenntartható Városokról . Az ICLEI – Helyi 
Önkormányzatok a Fenntarthatóságért szervezésében 
megrendezett konferencián több mint 1.500 európai helyi 
önkormányzat küldöttei vettek részt. A Vinyl 2010 egy 
kiállítási standdal volt jelen a rendezvényen, melynek célja 
a Vinyl 2010 módszereinek és eredményeinek bemutatása, 
valamint a Recovinyl tevékenységének népszerűsítése volt.

• Június 20-22: Basel, Svájc .  11 . Európai Kerekasztal-
találkozó a Fenntartható termelésről és fogyasztásról . 
A konferencia, mely a fenntartható termelést és fogyasztást 
helyezte fókuszba, a vezető európai intézmények, egyetemek, 
kutató és technológiai központok kulcsfontosságú 
találkozójává vált. A Vinyl 2010 a két olaszországi ipari 
szövetség, a (PVC ipari láncot képviselő) Centro di 
Informazione sul PVC és a (habosított polisztirol - EPS 
gyártókat képviselő) AIPE által támogatott és pártfogolt „2 
Literes Ház” projekt (energia megtakarításra és a fenntartható 
építészetre törekvő megközelítés) bemutatásával vett részt a 
rendezvényen.

• Augusztus 27-29: Zurich, Svájc . LCM 2007, 3 . Nemzetközi 
Konferencia az Életciklus Menedzsmentről . Az LCM a 
környezetvédelmi, gazdasági és társadalmi fenntarthatóság 
területén az egyik legnagyobb konferencia a világon. Az 
akadémiai, politikai és tudományos társadalom több mint 
400 képviselője vett részt a rendezvényen.

• Szeptember 24-27: Amszterdam, Hollandia . A Nemzetközi 
Szilárd Hulladék Szövetség (ISWA) Kongresszusa . 
A Vinyl 2010 előadását a Recovinyl hulladékgyűjtési és 
újrahasznosítási projektjéről, a világ minden tájáról érkező 
hulladékgazdálkodási szakemberek érdeklődéssel fogadták.

• Október 1-5: Cagliari, Olaszország . Szardínia 2007 - 11 . 
Nemzetközi Hulladék és Hulladéklerakó Szimpózium . A 
Páduai Egyetem és a Hamburgi Tudományos és Technológiai 
Egyetem együttműködésében szervezett Szardínia 
Szimpóziumok a hulladékgazdálkodás kérdéseivel foglalkozó 
egyik legjelentősebb globális találkozók. A Vinyl 2010 a 
Recovinyl tapasztalatairól szóló füzeteket mutatott be, és egy 
tanulmányt a Róma környéki PVC hulladékgazdálkodásról. 



A 2007. év teljesítményei és eredményei

1 . N E G Y E D É V 
˛  EPPA és TEPPFA: a WUPPI-Dánia integrálása a Recovinylbe  

Ω Teljesült
®  EPFLOOR: új technológiák kifejlesztése az Egyesült 

Királyságban  Ω Nem teljesült
˛  ESPA: a 2006. évi PVC stabilizátorok mennyiségi statisztikai 

adatainak megjelentetése  Ω Teljesült

2 . N E G Y E D É V
˛  PVC hars: a PVC Környezetvédelmi Terméknyilatkozat (EPD) 

kiadása   
Ω Teljesült a 3 . (S-PVC) és a 4 . negyedévben (E-PVC)

˛  EPPA en TEPPFA: közös hulladék begyűjtési terv 
Spanyolországban: integrálás a Recovinyl-be 
Ω Teljesült

3 . N E G Y E D É V
˛  Igazgatási konferencia Ázsiában, a Globális Vinil Tanács 

védnöksége alatt  Ω Teljesült

4 . N E G Y E D É V
˛  EPCOAT: a használat utáni műanyagburkolat hulladékok 

begyűjtésének folytatása  Ω Teljesült
˛ Recovinyl: az év során 67.000 tonna PVC hulladék 
újrahasznosítása  Ω Teljesült
® Vinyloop®: új ülepítő centrifuga üzembe helyezése 

Ω 2008 . 2 . negyedévére halasztva (az ülepítő 
leszállítására csak az év végén került sor)

˛ Vinyloop®: 7.200 tonna hulladék kezelése 5.200 tonna R-PVC 
előállításához  Ω Teljesült

˛ EPFLOOR: mechanikai újrafeldolgozás próbaüzeme 
Svédországban  Ω Teljesült; újrahasznosítók beazonosítása 
Franciaországban  Ω Teljesült (a vizsgálatot elvégezték, de 
a PVC padlóburkoló hulladékok újrahasznosítóinak 
azonosítására nem került sor); 2.200 tonna padlóburkoló 
hulladék újrahasznosítása  Ω Nem teljesült (2 .529 tonna 
padlóburkoló hulladékot gyűjtöttek be, de csak 2 .054 
tonna újrafeldolgozására került sor)

Célkitűzések a 2008. évre

1 . N E G Y E D É V
•  ESPA: a PVC stabilizátorok 2007. évi mennyiségi statisztikai 

adatainak megjelentetése

2 . N E G Y E D É V
• Vinyloop®: új ülepítő centrifuga üzembe helyezése

3 . N E G Y E D É V
• Texyloop®: kísérleti üzem indítása

4 . N E G Y E D É V
• Recovinyl: 130.000 tonna PVC hulladék újrahasznosítása az év 

során
• EPFLOOR: 2.300 tonna használat utáni padlóburkoló hulladék 

újrahasznosítása
• Vinyloop®: 9.500 tonna hulladék kezelése 6.800 tonna R-PVC 

előállításához

MÉRFÖLDKÖVEK ÉS CÉLKITŰZÉSEK
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Gyártás Technikus 
Svédország

Egészségügyi, könnyen karbantartható felületek



PVC por gyártás

Egészségügyi, Biztonsági és Környezetvédelmi Standardok
2007-ben a PVC monomer- és por-gyártók, a biztonság további 
javítása érdekében tovább folytatták a váratlan eseményekkel és 
veszélyekkel kapcsolatos, már jól bevezetett tapasztalatcsere 
gyakorlatát. Folytatták továbbá a környezetvédelmi teljesítmény 
ellenőrzését, tekintettel az elérhető legjobb technikák referencia 
dokumentumban (BREF)6 említett kulcsfontosságú 
paraméterekre. Létrejött egy olyan munkacsoport, amely a 
termelő üzemek környezetében az EDC és VCM szintek 
meghatározására vonatkozó közös értékelő módszertan 
kialakítását vizsgálja. Az előzetes adatok szerint ezek a szintek 
már nagyon alacsonyak, ezért ezek a mérések különösen nagy 
erőpróbát jelentenek. 

Öko-profil és Környezetvédelmi Terméknyilatkozat (EPD)
2006-ban a Vinyl 2010 részt vett a PlasticsEurope7által a korábbi 
években kifejlesztett PVC Öko-profil frissítésében. Az Öko-profil 
az életciklus értékelés alapja (LCA), amely egy adott termék/
anyag környezeti hatására utal. Míg az életciklus értékelés a 
gyártástól az élettartam végéig elemzi a termék környezeti 
hatásait, az Öko-profil a gyárkapunál befejeződik.
A PVC Öko-profil letölthető az alábbi honlapról: http://lca.
plasticseurope.org/main2.htm.

Az új, 2006. évi Öko-profil alapján, a PVC ipar 2007-ben 
kidolgozta a szuszpenziós PVC-re (S-PVC) és az emulziós PVC-re 
(E-PVC)* vonatkozó „Környezetvédelmi Nyilatkozatokat”. A 
Környezetvédelmi Terméknyilatkozatok környezetvédelmi hatás 
adatokat és mutatókat adnak meg, például az üvegházhatású 
gázokról, illetve további információkat nyújtanak az egészségre 
és teljesítményre vonatkozóan. A Nyilatkozatok bemutatják az S-
PVC és E-PVC polimer gyártás folyamatát. Érdemes megjegyezni, 

hogy a nyilatkozatok csak környezeti teljesítményadatokat 
tartalmaznak, és nem nyújtanak olyan gazdasági és társadalmi 
információkat, amelyek a teljes fenntarthatósági elemzéshez 
lennének szükségesek.

A PVC Terméknyilatkozatok célja olyan adatokat nyújtani a 
felhasználók számára, amelyek lehetővé teszik például a tovább-
feldolgozott termék/alkalmazás profilok és értékelések 
elkészítését. Ezen kívül a tudományos munkatársak és szakértők 
számára megbízható információkat nyújtanak az anyagokról 
további kutatások és tanulmányok készítéséhez.

Annak megfelelően, hogy a PVC ipar elkötelezettséget vállalt 
az áttekinthetőségére, a Terméknyilatkozatokat rendszeresen 
aktualizálják és mindenki számára hozzáférhetővé teszik. A 
legfrissebb nyilatkozatok letölthetők az ECVM honlapjáról:  
S-PVC-re http://www.ecvm.org/img/db/EPDS_PVCFinal.pdf,  
E-PVC-re   http://www.ecvm.org/img/db/EPDE_PVCFinal.pdf. 

2007. márciusában, szintén az új PVC por Öko-profilok és a 
feldolgozók információszolgáltatása alapján, a TNO holland 
kutató szervezet (www.tno.nl) tanulmányt kezdett el írni a „A 
feldolgozási folyamatok energia felhasználása és szennyezőanyag 
kibocsátásai” témában A PVC feldolgozás figyelembe vett 
folyamatai a lemezhengerelés, cső és profil extrudálás, fólia 
extrudálás, fröccsöntés és bevonat készítés (E-PVC). A tanulmány 
várhatóan 2008. II. negyedévében készül el.

* Mivel a PVC por alapanyag és nem késztermék, a Környezetvédelmi Nyilatkozat 
elnevezés itt helyénvalóbbnak tűnik. A Környezetvédelmi Terméknyilatkozat (EPD) 
kifejezés azonban elterjedtebb és ismertebb, ezért a PVC Környezetvédelmi 
Nyilatkozatok így jelentek meg.

PROJEKTJELENTÉSEK

6
 A polimerre vonatkozó BREF 2006-ban jelent meg és elérhető a http://eippcb.jrc.es/pages/FActivities.htm honlapon 

7
 PlasticsEurope: Műanyag Gyártók Szövetsége (www.plasticseurope.org)
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Lágyítók
A lágyítókat a PVC porhoz adagolják, amely rugalmas termékek 
széles skálájának gyártását teszi lehetővé, az orvosi csövektől a 
padlóburkolatokig.

Kockázatbecslés
2006-ban elkészült a di-2-etilhexil-ftalát (DEHP) kockázatbecslése. 
A szöveget 2007-ben véglegesítették és várhatóan 2008. elején 
jelenik meg az EU Hivatalos Lapjában. A kockázatbecslésről 
szóló jelentés fő következtetése, hogy a felnőtt fogyasztók DEHP 
kitettségére vonatkozóan a már eddig is alkalmazottakon 
túlmenően nincs szükség további kockázatcsökkentő 
intézkedésekre. A kockázatbecslés a gyermekeknél a 
gyermekjátékok és gyermek-ápolási cikkek esetében a DEHP 
kitettség csökkentését javasolja. A 2005/84/EC EU Irányelv 
bevezetésével azonban, amely 2007. januártól Európában 
megtiltja a DEHP alkalmazását a gyermekjátékokban és a 
gyermek-ápolási cikkekben, ezt a kockázatot is kizárták. 

Az emberi vizeletben a DEHP bomlástermékek szintjének mérési 
eredményei azt mutatják, hogy a szervezetbe a DEHP kis 
mennyiségben jut és ez a népességre nézve nem jelent 
kockázatot. A jelentés továbbá arról is beszámol, hogy a DEHP 
beltéri és kültéri alkalmazások széles körében biztonságosan 
használható (pl. gépjármű, kábelek, műbőrruházat, lábbeli, 
padlóburkolat, tetőburkolat, stb.). 

A RAR8 azonosított olyan helyzetet is, amikor a DEHP-et orvosi 
berendezésekben, műszerekben alkalmazzák. Az esetre 
vonatkozóan felkérték a SCENIHR9-t, hogy alkosson véleményt a 
DEHP ilyen célú alkalmazásáról a betegekre gyakorolt kockázatok 
és az előnyök figyelembevételével. Az ECPI10 az Előzetes 
Véleményre vonatkozó észrevételeivel segítette az eljárást.

Megállapítást nyert az is, hogy a feldolgozó üzemek DEHP 
kibocsátása kockázatnak teheti ki az ilyen üzemek közelében élő 
és a helyben megtermelt élelmiszereket fogyasztó gyermekeket, 
továbbá veszélyeztetheti az üzemek közelében található vízi és 
szárazföldi ökoszisztémákat. Ez azonban csak azokra az esetekre 
vonatkozik, amikor az emissziós adatok hiányában becsült 
adatokkal dolgoztak, és nem vonatkozik azokra a telephelyekre, 
ahol mért adatokat tudtak bemutatni. 

Annak ellenére, hogy ezek a megállapítások csak feltételezések, 
az ECPI a feldolgozókkal (EuCP) és a Vállalkozási Főigazgatósággal 
együtt dolgozik a DEHP kibocsátás biztonságos szintjeinek 
meghatározásán. A megoldások kötelezővé tétele fogja 
biztosítani azt, hogy a DEHP a környezeten keresztül ne jelentsen 
kockázatot az emberre.

A  2007. március 31.-én az EU Hivatalos Lapjában megjelent 
Európai Bizottság 2007/19/EC és annak kiegészítése a 2002/72/
EC Direktíva (Az élelmiszerekkel kapcsolatba kerülő 
műanyagokról) már meghatározta az élelmiszerekkel kapcsolatba 
kerülő anyagokban a DEHP megengedhető határértékeire 
vonatkozó követelményeket. A Direktíva kimondja, hogy a DEHP 
a nem zsíros élelmiszereknél csak a többször használatos 
alkalmazásokban használható (csövek, futószalagok, stb.) és csak 
az elfogadható napi bevitel 50%-a alapján meghatározott 
Fajlagos Migrációs Határérték mellett.

A butil-benzil-ftalát (BBP) kockázatbecslése még folyamatban 
van. Megjelenése 2008-ban várható.

Más vegyi anyagokhoz hasonlóan, a ftalátok is az európai REACH 
szabályozás végrehajtása alá esnek.

Lágyító kutatás
A ftalátokra irányuló, már elkezdett átfogó kutatás támogatása 
céljából, az ECPI önkéntes személyekkel végzett nagyszabású 
vizsgálatba kezdett. A tanulmány célja:

• Elsősorban, egy megfelelő DEHP konverziós tényező 
kidolgozása a Koch11-féle megközelítés alapján, de egy helyett 
húsz alannyal, így elkerülve a korábbi tanulmány során felmerült 
akadályokat.*

• Másodsorban, kidolgozni a nagyobb molekulatömegű ftalát, a 
DINP konverziós tényezőjét. Mivel jelenleg erre, az egyre 
nagyobb mértékben használt ftalátra, nincs érték meghatározva, 
most lehetőség nyílik arra, hogy ezt megtegyék. 

A vizsgálatot 2007. végén végezték el, jelenleg az adatok 
értékelése folyik.  

* A DEHP kockázatbecsléséről készült jelentés elismeri, hogy ahhoz, hogy a DEHP 
felszívódást a vizelet DEHP koncentráció adatokból ki lehessen számítani, emberi 
kísérletekből származó információkra van szükség. Mégpedig arra, hogy az adott 
DEHP mekkora hányada választódik ki különböző DEHP metabolitok formájában az 
emberi vizeletben, azaz mekkorák a különböző metabolitok konverziós tényezői. A 
konverziós tényező levezetéséhez három tanulmány használható, azonban 
mindegyik tartalmaz hiányosságokat.
A legmegbízhatóbb a Koch és társai által készített tanulmány (2004), ezért az EU 
kockázatbecslésekben ennek a tanulmánynak a konverziós tényezőit alkalmazzák 
együtt a vizelet metabolit szintjeivel, amikor az általános népesség DEHP 
kitettségének meghatározását végzik. A kockázatbecslésnél meg kell azonban 
jegyezni, hogy „ezekben az értékekben jelentős bizonytalanság rejlik, mivel egy 
személy egyszeri kitettségéből származtatott konverziós faktoron alapulnak.’

8
 RAR: Kockázatbecslési Jelentés

9
 SCENIHR: Felmerülő és Újonnan Azonosított Egészségügyi Kockázatok Tudományos Bizottsága

10
 ECPI: Lágyítók és Intermedierek Európai Tanácsa (www.ecpi.org))

11
  Koch HM, Bolt HM, Angerer J. Di-2-etilhexil-ftalát (DEHP) metabolitok az emberi vizeletben és az egyszeri, szájon át történő, nehézvízzel nyomjelzett DEHP dózis utáni 

szérum. Arch Toxicol. 2004



Rendelkezésre álló információk
A jelentősebb európai nyelveken, több honlapon is 
megtalálhatók a különböző lágyító családokhoz kapcsolódó 
anyagok. Főbb honlapok: Lágyítók Információs Központja (www.
plasticisers.org) és a Ftalátok Információs Központja (www.
phthalates.com).

Stabilizátorok
A stabilizátorok a PVC-hez hozzáadva megkönnyítik annak 
feldolgozhatóságát és javítják ellenállóságát a külső tényezőkkel, 
mint például hővel és napsugárzással (ultraibolya sugarakkal) 
szemben.

Ólom kiváltása
Az Önkéntes Elkötelezettségben az ESPA1 és az EuPC 
elkötelezettséget vállalt arra, hogy 2015-ig kiváltja az ólom 
stabilizátorokat a 15 EU tagországban, azzal az időszakos 
célkitűzéssel, hogy 2005-ig 15%-kal és 2010-ig 50%-kal csökkenti 
az ólom stabilizátorokat. A 2015-ig megvalósítandó 100%-os 
kivonás melletti elkötelezettséget 2007-ben kiterjesztették az 
EU 27 tagországára.

Az ólom-alapú stabilizátorok helyettesítése egyre növekvő, amit 
bizonyít az ólom-alapú stabilizátorok alternatívájaként használt, 
szerves kalcium stabilizátorok felhasználásának arányos 
növekedése.

A 2000-2007 közötti időszakban az ólom stabilizátorok 
mennyisége (az EU 15 tagországában) 43.014 tonnával (-33.82%) 
csökkent, míg a szerves kalcium stabilizátorok mennyisége (az 
EU 15 tagországában, valamint Norvégiában, Svájcban és 
Törökországban) 38.243 tonnával nőtt.

Stabilizátor 
rendszerek (tonna)

2000 2007 Csökkenés (%)

Keverék* ólom 
stabilizátorok 

127.156 84.142 33,82

* A keverék azt jelenti, hogy ezek a rendszerek komplett stabilizátor/csúsztató csomagok, melyek 
a vevőknek nyújtandó szolgáltatás részeként pigmenteket vagy töltőanyagot is tartalmazhatnak. 
Fő felhasználási területük az építőipari célú cső- és profilgyártás és az elektromos kábelek 
gyártása.

Európai termelési adatok
Az alábbi táblázat az egyéb stabilizátorok értékesítését mutatja 
be az EU 15 tagországaiban, valamint Norvégiában, Svájcban és 
Törökországban.

Stabilizátor rendszerek (tonna) 2000 2007

Keverék* szerves kalcium 
stabilizátorok pl . Ca/Zn 
rendszerek(1)

17.579 55.821

Ónstabilizátorok(2) 14.666 15.829

Folyékony stabilizátorok –   
Ba/Zn vagy  Ca/Zn(3)

16.709 18.124

* A keverék azt jelenti, hogy ezek a rendszerek komplett stabilizátor/csúsztató csomagok, 
melyek a vevőknek nyújtandó szolgáltatás részeként pigmenteket vagy töltőanyagot is 
tartalmazhatnak. 
(1) Tartalmazza az élelmiszerrel érintkező és orvosi felhasználásokat, valamint valamennyi ólom 
helyettesítő rendszert.
(2) Elsősorban kemény alkalmazásokhoz használják, beleértve az élelmiszerrel érintkező 
felhasználást is.
(3) Széleskörű lágy alkalmazásokhoz használják, úgymint kalanderezett fóliák, padlóburkolatok, 
stb.

Az EU-27 termelési adatai
Az EU 27 tagországainak stabilizátor adatait az alábbi táblázat 
mutatja be, amelyekről az előrehaladási jelentésben is 
beszámolunk.

Stabilizátor rendszerek (tonna) 2007

Keverék* ólom stabilizátorok 99.991

Keverék* szerves kalcium stabilizátorok pl . Ca/
Zn rendszerek(1)

62.082(*)

Ónstabilizátorok(2 16.628(*)

Folyékony stabilizátorok –  Ba/Zn vagy  Ca/Zn(3) 19.000(*)(**)

(*) EU 27 tagország, valamint Norvégia, Svájc és Törökország
(**) Az EU 27 tagországának folyékony stabilizátor adatai hozzávetőlegesek. Ennek oka, hogy a 
Cefic – az Európai Vegyipari Tanács - szabályai értelmében statisztikát nem lehet közzétenni, 
ha kevesebb, mint három társaság szolgáltat adatot. Ez a szabály az egyéni információk 
kiadásának elkerülését szolgálja.
(1) Tartalmazza az élelmiszerrel érintkező és orvosi alkalmazásokat, valamint minden ólom 
helyettesítő rendszert.
(2) Elsősorban kemény alkalmazásokhoz használják, beleértve az élelmiszerrel érintkező 
felhasználást is.
(3) Széleskörű lágy alkalmazásokhoz használják, úgymint, kalanderezett fóliák, padlóburkolatok, 
stb.

Kadmium kivonás
Az ESPA és az EuPC 2001-ben kivonta a kadmium stabilizátorokat 
az EU 15 tagországában. Az EU bővülését követően, ezt az 
elkötelezettséget az Önkéntes Elkötelezettség 2006. évi 
átdolgozott kiadásában kiterjesztették az EU 25 tagországára.
A kadmium kivonása az EU 27 tagországában 2007. végére 
befejeződött.  

12
 ESPA: Európai Stabilizátor Gyártók Szövetsége (www.stabilisers.org)
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Stabilizátorok és a REACH
A REACH szabályozás hatályba lépése néhány vonatkozásban 
érintheti a PVC újrahasznosítás jövőjét, annak kapcsán, hogy 
nehézségekbe ütközhet azonosítani a jelenlegi használat utáni 
inhomogén hulladékok előállításához a múltban valaha 
felhasznált összes additívet. Ez a kérdés, amely különösen a 
használat utáni hulladékok és az ipari ablakprofilok 
újrahasznosítása szempontjából kritikus, nemcsak a PVC-re lesz 
hatással, hanem minden anyagra. A kérdéskört jelenleg a REACH 
megvalósításának keretében értékelik.

Az Önkéntes Elkötelezettség előírja a kadmium és ólom 
stabilizátorok kivonását, de kimondja azt is, hogy a kadmium és 
ólom stabilizátort tartalmazó újrahasznosított műanyagok 
vonatkozásában érdemes figyelembe venni, hogy „A kadmiumot 
és ólmot tartalmazó alkalmazások újrahasznosításának 
elfogadása a legjobb módja annak, hogy megakadályozzuk ezen 
anyagok szétszóródását a környezetbe”.

PVC Hulladékkezelés: Szektor projektek

Recovinyl
A Recovinyl egy olyan szervezet, melyet 2003-ban hoztak létre a 
Vinyl 2010 program keretén belül azzal a céllal, hogy támogassa 
és fejlessze a PVC hulladékgyűjtési és újrahasznosítási 
projekteket. A Recovinyl fokozatosan integrálta azokat a 
begyűjtési és újrahasznosítási módokat, melyeket korábban 
közvetlenül az EuPC szektor projektek irányítása alá tartoztak. 

A Vinyl 2010 pénzügyi ösztönzése segítségével a Recovinyl 
rendszer arra törekszik, hogy biztosítsa azt, hogy az Önkéntes 
Kötelezettségvállalás újrahasznosítási célját 2010-re Európában 
sikerüljön elérni. 2006-ban a jogi státuszát a kereskedelmi 
tevékenységről non-profit szervezetre változtatta, mely által a 
piaci függetlenségét kívánja erősíteni. 

A Recovinyl elősegíti a - főként az építőipari szektorból származó 
- használat utáni kevert PVC hulladék begyűjtését, szétválasztását, 
szállítását és újrafeldolgozását.  A Recovinyl maga nem végez 
begyűjtést vagy újrafeldolgozást, hanem a piacon meglévő 
hulladékgazdálkodási szervezeteket alkalmazza és motiválja. A 
Recovinyl pénzügyi ösztönzést is nyújt, hogy ezzel is támogassa 
a PVC hulladéknak az építőipari szektorban történő begyűjtését. 
A Vinyl 2010 bízik benne, hogy a Recovinyl rendszer hozzájárulhat 
ahhoz, hogy a PVC újrahasznosítása központi és piacorientált 
tevékenység lesz.

Honlapot – www.recovinyl.com – hozott létre, melyen keresztül 
támogatja a Recovinyl tevékenységeit, és eszközöket biztosít a 
hulladékmennyiségek online nyilvántartásához. A weboldal 
jelenleg kilenc nyelven érhető el, a modulok többsége elkészült. 
Ezen kívül kilenc nyelven irányelvek és szerződések is 
rendelkezésre állnak.

2007-ben a Recovinyl számos európai országban megnövelte 
tevékenységét és a bejelentett, újrahasznosított mennyiségek 
óriási növekedésével igazolta a folyamat hatékonyságát. A 
magas nyersanyagárak fellendítették a reciklátumok iránti 
keresletet, illetve ebből eredően a használat utáni PVC iránti 
keresletet, valamint azoknak a beruházásokban történő 
újrahasznosítását. Úgy tűnik, hogy a rendelkezésre álló használat 
utáni PVC hulladék mennyiségét továbbra is befolyásolja a Kelet-
Európába és a Távol-Keletre irányuló export. A használat utáni 
termékek újrafelhasználását tekinthetjük a hulladékgazdálkodó 
szervezetek növekvő tendenciájú piaci részesedésének is. 

2005 óta a nyilvántartott újrahasznosított mennyiségek 14,000 
tonnáról 111,322 tonnára növekedtek, elsősorban a 
Németországban és az Egyesült Királyságban történt fejlődés 
eredményeként. 

A Recovinyl jelenleg kilenc országban működik – Belgium, Dánia, 
Franciaország, Németország, Olaszország, Írország, Hollandia, 
Spanyolország és az Egyesült Királyság –, Közép-Európában 
(Cseh Köztársaság, Magyarország, Lengyelország és Szlovákia), 
pedig elkezdődött egy kiértékelési tevékenység. Tervek vannak 
arra, hogy tevékenységét Ausztriára és Svédországra is 
kiterjesszék. 

2006-ig a Recovinyl programjaiban csak a kemény PVC 
támogatása szerepelt, 2007-ben azonban ez már kibővült a lágy 
PVC alkalmazásokra is.

A Benelux államokban a Recovinyl 13 tanúsított újrafeldolgozóval 
rendelkezik. Belgium vallon régiójában 3 helyközi hulladékgyűjtő 
található, melyek csatlakoztak a Recovinyl programjához. 
Franciaországban a PVC Újrahasznosító társasághoz (CIFRA) 
további integráció történt, és ezen kívül folyik 15 meglévő 
újrafeldolgozó áttekintése, amelyeknél további 5,000 tonna/év 
lágy PVC felhasználás lehetősége látszik.  



Németországban egy helyi ügynököt bíztak meg azzal, hogy 
térképezze fel a meglévő újrafeldolgozókat. Potenciálisan 30 
újrafeldolgozó került kiértékelésre, melyből jelenleg 25 
tanúsított. A 2006-ban bejegyzett 5.522 tonna hulladék 
mennyiség 2007-ben 35.925 tonnára emelkedett. Az Egyesült 
Királyságban a bejegyzett hulladék mennyiség megemelkedett, 
amelyhez nagyban hozzájárult a lágy PVC újrahasznosítás 
bővítése. Az ehhez felhasznált anyagot Olaszországból, 
Németországból és Hollandiából 3 nagy újrafeldolgozó gyűjti 
be.

Olaszországban további 10 újrafeldolgozó vállalat áll készen, 
hogy csatlakozzon a programhoz. Spanyolországban elsősorban 
a görgős redőny projektre koncentrálnak, valamint elkezdték az 
újrafeldolgozók feltérképezését.    

2007-ben a Recovinyl Közép-Európában is elkezdte fejleszteni 
működését, melyhez kezdetben több mint 1.890 tonnával járult 
hozzá.

Recovinyl bejegyzett újrahasznosított mennyiségei 
országonként

 2005* 2006* 2007*

Belgium 1.500 2.739 1.954

Dánia - - 2.896

Franciaország 2.000** 7.446 13.276

Németország - 5.522 35.925

Írország - 251 -

Olaszország - 828 4.252

 Hollandia 4.500 10.972 8.959

Spanyolország - 2 -

Svédország - 94 -

Egyesült Királyság 8.000 16.836 42.162

Közép-Európa - - 1.896

ÖSSZESEN 16 .000 44 .690 111 .322

* Fényleges adatok tonnában
** Ezt a mennyiséget a PVC Recyclage dolgozta fel újra, mely jelenleg a Recovinylhez tartozik 

 

Recovinyl bejegyzett újrahasznosított mennyiségek 
felhasználásonként 

 2007*

KEMÉNY PVC FELHASZNÁLÁS  

Csövek 18.375

Profilok 39.517

Kemény fóliák  2.134

ÖSSZES KEMÉNY PVC FELHASZNÁLÁS 60 .026

LÁGY PVC ALKALMAZÁSOK  

Kábelek  37.469

Vegyes 13.827

ÖSSZES LÁGY PVC FELHASZNÁLÁS 51 .296

* Tényleges adatok tonnában

Ablakprofilok 
Az EPPA13, más EuPC szektor projektekhez hasonlóan egyre 
inkább integrálja tevékenységi körét a Recovinyl-lel annak 
érdekében, hogy a begyűjtésre és újrahasznosításra vonatkozó 
közös terveket dolgozzon ki. Az ablakbegyűjtési és 
újrahasznosítási tervek Ausztriában és Németországban már jól 
megalapozottak és a rendszerek már a Recovinyllel együtt jelen 
vannak Belgiumban, Dániában, Franciaországban, Írországban, 
Olaszországban, Hollandiában, Spanyolországban és az Egyesült 
Királyságban.   

 

13
 EPPA: Európai PVC Ablakprofil és Kapcsolódó Építőipari Termékek Szövetsége, EuPC szektor csoport (www.eppa-profiles.org)
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Nemzeti fejlesztések

Németországban a Rewindo (Németország legnagyobb 
használat utáni PVC ablakokra létrehozott klíringháza – www.
rewindo.de), tovább folytatta sikeres hulladékgyűjtési munkáját 
és 2007-ben 14.324 tonna mennyiséget gyűjtött be. Az ablakok 
újrafeldolgozásából származó anyagok teljes mennyiségéből új 
termékeket állítottak elő (kb. 50% ablakprofil, 10% ablakkal 
kapcsolatos alkalmazás és 40% egyéb építési alkalmazás).

A Consultic (www.consultic.de – 2007) által összegyűjtött adatok 
szerint Németországban további 1.474 tonna kemény PVC 
reciklátummal kellene számolni, amelyek azért nem szerepelnek 
a Rewindo adataiban, mert ez a mennyiségek egyéb használat 
utáni ablak újrafeldolgozási tevékenységekből származnak.
A fentieken túlmenően a PVC ablakokban lévő újrahasznosított 
PVC kb. évi 4.000 tonná tesz ki.  

Az ÖAKF (www.fenster.at) nevű osztrák szervezet azért, hogy 
megnövelje az újrahasznosítást, törekvéseit a hatékony 
kommunikációra összpontosította, mely végül is a mennyiségek 
folyamatos növelését eredményezte.

Csövek és szerelvények
2007. évben a TEPPFA14, a Recovinyl és az EPPA között kedvező 
együttműködés alakult ki, és mára már majdnem az összes 
nemzeti kezdeményezés beintegrálódott a Recovinyl rendszerbe, 
bár bizonyos országokban, mint pl. Spanyolországban ezt nem 
tudták teljes mértékben kiaknázni, így ott a tevékenység 
továbbra is alacsony szinten van.

Egy közös, az ólom kiváltásával kapcsolatos TEPPFA/EPPA 
vizsgálat kimutatta, hogy az ólommentes adalékanyagok 
bevezetése során a legtöbb feldolgozó hasonló műszaki 
problémákkal találja magát szemben, mely problémák, mind a 
termékekben, mind pedig, a gyártás során jelentkeznek. Ezeknek 
az a következménye, hogy az alacsonyabb gyártási hatékonyság, 
valamint a K+F és a technológiákhoz szükséges, jelentős 
mértékű beruházások miatt emelkednek a gyártási költségek. 

Görögországban, Portugáliában és Spanyolországban 2007-ben 
olyan tevékenységeket folytattak, amelyek a ivóvízvezeték 
csövekből az ólom-stabilizátorok teljes kivonására irányultak. 

Szigetelő fedőfóliák 
2007-ben az ESWA15 a ROOFCOLLECT® nevű projektjén keresztül 
6,627 tonnát újrahasznosított és ez jóval túllépte a 2.520 tonnás 
célkitűzést.  

Azzal, hogy a Recovinyl 2007-ben kibővítette tevékenységi körét 
a lágy PVC-re, létrejöttek az együttműködések a ROOFCOLLECT® 
-el. Az együttműködés keretén belül a ROOFCOLLECT® átadta a 
Nyilvántartási Rendszerét a Recovinylnek és emiatt a 2007. 
évben a szektor projektben elszámolt mennyiségek kétségtelenül 
alacsonyabbak, mint 2006-ban.   

A ROOFCOLLECT® begyűjtési rendszer folyamatos fejlődést 
mutatott 2007-ben és kiterjesztette földrajzi határait. Újabb 
lehetőségeket sikerült találni a Stigsnaes és Vinyloop® 
újrafeldolgozó technológiái mellé a Hoser és KVS vállalatoknál, 
valamint új feldolgozókat vontak be a Cseh Köztársaságban 
(Ekotrend), Franciaországban (Chaize) és Magyarországon 
(Mikrolin). 

2007-ben a ROOFCOLLECT® új kommunikációs eszközökkel, 
média kapcsolatokkal és szakmai találkozókkal erősítette 
marketing tevékenységét Németországban. Elkészítették a 
Szigetelő Fedőfólia Kivitelező Nagykereskedők Szövetségének 
plakátját, mely több mint 100 tagvállalathoz jutott el. 

Országos szinten a ROOFCOLLECT® a logisztikai csoportokra 
fókuszálta a tevékenységét, amelybe bevonta a begyűjtő és 
újrahasznosító vállalatok szakértőit. Ezt a Németországban, 
Angliában és a Skandináv országokban (Norvégia és Svédország) 
szervezett találkozók keretében tette, Ausztriában, 
Németországban és Olaszországban, pedig az Interseroh-on 

keresztül

14
 TEPPFA: Európai Műanyag Csövek és Fittingek Szövetsége, EuPC szektor szövetség (www.teppfa.org)

15
 ESWA: Európai Egyrétegű Vízhatlan Fedőfólia Gyártók Szövetsége, EuPC szektor szövetség (www.eswa.be)



Padlóburkolat
A hulladékgyűjtésben mutatkozó nehézségek ellenére, az 
EPFLOOR16 2007-ben megnövelte, mind a begyűjtött (24%-kal), 
mind az újrahasznosított anyagok (15,6%-kal) mennyiségét. A 
hasznosított mennyiség összesen 2.054 volt, amely megközelíti 
a 2,200 tonnás célkitűzést. 

Németországban az első félévben a hulladékégetési árak 
drasztikus csökkenése következtében az AgPR1 begyűjtési 
adatai csökkentek. Az utolsó negyedévben a helyzet azonban 
javult, miután az AgPR módosította „a kapu díj” kondícióit és a 
hulladékbegyűjtőkkel kiterjesztette kapcsolatait és promócióit. 
Összességében véve 2006-hoz viszonyítva 2007-ben a begyűjtés 
8%-kal növekedett. 

Az Egyesült Királyságban javult az utólag beépített 
padlóburkolatok begyűjtése. A PVC padlóburkoló gyártók a 
burkolókkal együttműködve létrehoztak egy begyűjtő rendszert, 
amely keretén belül konténereket bocsátottak rendelkezésre a 
padlóburkoló anyagok begyűjtéséhez. Erre a rendszerre az is 
ösztönzően hat, hogy a burkolókra és a padlóburkolat gyártókra 
egyre nagyobb nyomás nehezedik a végfelhasználók részéről, 
akik ezért garanciát vállalnak arra, hogy a keletkező hulladék 
(építési hulladék és régi padlóburkolat) begyűjtésre és 
újrafeldolgozásra kerüljön. Ez az új projektekben ma már 
általános szerződéses előfeltétel.

16
 EPFLOOR: Európai PVC Padlóburkolat Gyártók, EuPC szektor csoport (www.epfloor.eu)

17
 AgPR: PVC Padlóburkolat Újrahasznosítás Szövetsége (www.agpr.de)

EPFLOOR Begyűjtés és Újrafeldolgozás az EU-15-ök országaiban, Svájcban és Norvégiában, 
2006-ban és 2007-ben
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2007-ben, Franciaországban a nagy padlóburkoló vállalatokkal, 
hulladékbegyűjtőkkel (Paris, Brittany, Burgundy) és társasház 
felújítási projektekkel történő együttműködés eredményeképpen 
jelentős mértékben (282 tonnára) növekedett a begyűjtés. Az 
SFEC (Francia Kalanderezők Szövetsége) szintén aktív 
kommunikációt folytatott újrahasznosítási témakörben. 
Franciaországban felmérés történt az újrafeldolgozók 
beazonosítására, azonban nem sikerült megfelelő újrafeldolgozót 
találni az elhasználódott PVC padlóburkolatokhoz.  

2007-ben, Svédországban a mechanikus újrahasznosítás 
érdekében egy kísérleti projektet indítottak, emellett hulladék 
begyűjtést is végeztek.  A projekt 2008-ban folytatódik.

Az Egyesült Királyságban az újrafeldolgozó partnert egy új 
tulajdonos vette át, emiatt a biztonsági padlóburkolat 
feldolgozási vizsgálatait nem végezték el. Az EPFLOOR úgy véli, 
hogy a biztonsági padlóburkolat újrahasznosítása továbbra is 
alacsony szinten marad mindaddig, amíg nem találnak új és 
hatékonyabb újrahasznosítási technológiákat, így továbbra is 
aktívan együttműködik a Vinyl 2010-el a modern újrahasznosítási 

megoldások fejlesztése érdekében.

Műanyag burkolatok
Az EPCOAT18 projekt célja, hogy értékelje a Vinyl 2010 
újrahasznosítási célkitűzéseiben részt vevő európai PVC 
burkolatgyártó szektorból származó hulladékok 
újrahasznosításának megvalósíthatóságát (ponyvák, sátrak, 
előtetők, reklámtáblák és műbőr).  Ez érinti a begyűjtési és piaci 
szempontok kivizsgálását, a begyűjtési rendszerek és a 
rendelkezésre álló újrahasznosítási technológiák osztályozását 
és gyakorlati próbáját.  

2007-ben a szektornak számos kihívással kellett szembenéznie, 
mint pl. a rendelkezésre álló hulladék minősége, a műanyag 
burkolatokban alkalmazott PVC alacsony százaléka és néhány 
újrafeldolgozó üzem „gate fee”-inek emelkedése. A fenti okok 
következtében a megvalósult újrahasznosítás becsült 
mennyisége (2.609 tonna) nem érte el a 3.500 tonna célkitűzést. 

Egy 2005-ben elvégzett átfogó vizsgálat kimutatta, hogy a 
szintetikus- vagy műbőr fontos piacot jelent a PVC műanyag 
burkolatok számára, ezért ezek a visszadolgozható hulladékoknál 
is elsődleges forrásként szerepelnek.  Becslések szerint évente 
65.000 tonna  PVC műbőrt használnak fel (az autóipari 
alkalmazások kivételével). A francia SFEC kalanderező és 
műanyagburkoló szakmai szövetségnek szándékában áll 
felderíteni a különféle bőrpiacokban rejlő lehetőségeket - mint 
begyűjthető, tiszta PVC hulladékforrásokat -,  azonban erről még 
korai lenne beszámolni.

18
 EPCOAT: EuPC PVC Burkolatok Szektorcsoport (www.eupc.org/epcoat)

A használat utáni PVC padlóburkolat újrahaszno-
sításából származó reciklátum alkalmazásonkénti 
értékesítése 2007-ben



PVC Hulladékkezelés: Újrahasznosítási 
technológiák, üzemek és projektek

Vinyloop®
A Vinyloop® oldószer alapú mechanikai újrahasznosítási 
technológia, mellyel jó minőségű R-PVC (újrahasznosított PVC) 
keverékeket állítanak elő.  
2007-ben a Vinyloop® technológia azzal bizonyította jó 
kereskedelmi képességét, hogy az R-PVC iránti kereslet 
folyamatosan nő és meghaladja a tényleges gyártókapacitást. 

Még további jelentős erőfeszítésekre van szükség az „üzemelés 
hatékonyságának”* javításához, és a gyártási költségek 
csökkentéséhez, olyan PVC hulladékot kell használni, amely nem 
kábelekből származik, valamint javítani kell az R-PVC minőségét. 
Noha a másodlagos szűrőlemez nem az elvárt teljesítményt 
nyújtotta, és csúszott a 2007 év végén leszállított egyedi 
gyártású, új ülepítő centrifuga beszerelése is, az üzem jól 
teljesített, 8.191 tonna PVC hulladékot dolgozott fel, mellyel 
közel 14%-kal túlteljesítette a célkitűzést. 

A 2007-ben teljesítménynövekedést eredményező új 
intézkedések:

• egy új, az áramlás irányába beépített, sűrűség alapján 
osztályozó berendezés (mely javítja a réznek a kábelektől 
történő szétválasztását) 

• szorosabb együttműködés a kábel újrahasznosítókkal 
• jobb minőségű hulladék felkutatása 

A Vinyloop® Ferrara üzemének kilátásai

Ülepítő centrifuga hatása

Csökkentett
töltőanyag

tartalom

Szűrő

30% 0.3%

Ülepítő
centrifuga

jelenlegi 
szűrő

Ülepítő
centrifuga

* Az üzemelő napok száma a naptári napok számának arányában, évente
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A Texyloop® technológia megoldást jelenthetne a vízhatlan 
ponyva kezelésére, ill. a rendelkezése álló hulladék függvényében 
egyéb PVC hulladéktartalmú rostok kezelésére is használható. 

A 2,000 tonna kapacitású kísérleti modul 2007 második felére 
tervezett  indulását 2008-ra halasztották, mivel csúsztak az 
új ülepítő centrifuga beszerzésével, amely nélkülözhetetlen 
előfeltétel a Texyloop® számára.

A második 18 kt kapacitású Vinyloop® üzem Japánban indult el, 
melynek üzemeltetője a Kobelco Vinyloop® East Co. Jelenleg az 
üzem a begyűjtött hulladék hiányából adódóan, kapacitásának 

csak 50%-án üzemel.

Halosep®
A Halosep® technológiát a Vinyl 2010 segítségével tervezték a 
klórtartalmú hulladék elégetésekor keletkező füstgázban 
maradó anyagok hasznosítására. 

A technológia sikeresen túl van a kísérleti fázison és az új dán 
tulajdonos, az RGS 90, kereskedelmi méretű referencia üzemet 
kíván létesíteni, melyhez további partnereket keres. 

Sustec Schwarze Pumpe GmbH (SVZ)
A német Sustec Schwarze Pumpe GmbH (SVZ) vállalat által 
javasolt technológia a folyékony és szilárd hulladék kigázosító 
üzemre helyezte a hangsúlyt. 

Noha az SVZ maximum 10% klórtartalmú hulladékot tudott 
fogadni, ez a megoldás nem győzte meg a piacot, mivel ennél 
olcsóbb megoldások is léteznek, így az SVZ 2007-ben 
beszüntette működését.

Sumitomo fém alapanyag újrahasznosító technológia  
Jelenleg értékelik a Sumitomo fém kigázosító technológián 
alapuló alapanyag újrahasznosító technológia európai 
alkalmazását.
A Vinyl 2010 jelenleg egy 30 kt üzemnek keresi a megfelelő 
helyet Európában.  A helynek garantálnia kell a szintézisgáz és a 
sósav (a PVC tartalmú hulladék újrahasznosításakor keletkező 
melléktermék) helyi felhasználását. Az értékelés alatt álló 
lehetőségek között két potenciális telephely szerepel 
Németországban, míg Franciaországban és Belgiumban a Fairtec 
(Suez Csoport) vállalatot kérték fel, hogy találjon még más 
megfelelő telephelyeket.

Jelenleg úgy tűnik, hogy a németországi telephelyek megfelelnek 
a műszaki elvárásoknak, de van még néhány gazdasági és 
stratégiai probléma a tulajdonosi társulással, a hulladékgyűjtéssel 
/szállítással ill. a gyártott sósav értékesítésével kapcsolatosan. 

A Vinyl 2010 által pénzügyileg támogatott Fairtec tanulmány 
néhány franciaországi műszaki lehetőséget (a technológia még 
további fejlesztést/adaptációt igényel), illetve a németországi 
telephelyek esetében, néhány stratégiai lehetőséget mutatott 
be.



PVC Hulladékkezelés: Egyéb projektek 

CIFRA
A CIFRA a kalanderezett PVC fóliák franciaországi gyártója, mely 
a Vinyl 2010 pénzügyi támogatásával egy újrahasznosító 
létesítményt épített a hűtőtornyokból és bontási területekről 
származó PVC hulladék újrahasznosítására. 2007-ben a CIFRA 
projekt keretén belül újrahasznosított PVC mennyiségét a 
Recovinyl tanúsította. 

APPRICOD – ACR+
A 2006-ban lezárult APPRICOD19projekt célja az volt, hogy az 
építési és bontási tevékenységek során felbecsülje a műanyagok 
újrahasznosításának lehetőségét. Mind az Építési és Bontási 
Műanyag Hulladékkezelés Fenntarthatósága Európában című 
útmutatót, mind pedig, a hét nyelvre lefordított tájékoztató 
prospektusokat 2007-ben felhasználták a Vinyl 2010 keretén 
belül zajló, az érintett felekkel történő kommunikációban.

Az APPRICOD sikeres példája a helyi hatóságokkal folytatott 
együttműködésnek, amely a Vinyl 2010, valamint a Városok és 
Régiók Újrahasznosítási és Fenntartható Forrásgazdálkodási 
Szövetsége (ACR+, korábban ACRR) által 2001-ben elindított 
kísérleti projekt része. 

A REACH és az újrahasznosítás 
Az Ellenőrző Bizottság javaslatát követően, a Vinyl 2010 
kezdeményezni fogja a lehetséges megoldások hatásának 
értékelését annak érdekében, hogy összehangolja bizonyos 
típusú segédanyagokat tartalmazó hulladék újrahasznosítását a 
REACH szabályzat korlátozó rendelkezéseivel. 

A Vinyl 2010 hasznát veheti egy olyan tanulmánynak, amely a 
REACH a műanyagok újrahasznosítására tett hatását értékeli 
Németországban. A tanulmány a tervek szerint 2008. 
februárjában kezdődik és 2008. júliusában fejeződik be, és amely 
a következőket foglalja magában: PlasticsEurope Németország, 
feldolgozók, hulladékkezelő vállalatok, hatóságok ill. néhány 
alkalmazási szektor.  

A tanulmány öt különböző forgatókönyvet használ (pl. vegyes, 
használat utáni műanyag hulladék újrahasznosítása), hogy 
beszámoljon: a meglévő újrahasznosítási technológiákról és a 
REACH ezekre gyakorolt hatásáról; a REACH hatékony 
megvalósítására tett javaslatokról; és a REACH műanyagok 
újrahasznosítására tett hatásának kiértékeléséről. 

A Vinyl Alapítvány 
A PVC hulladék begyűjtésére és újrahasznosítására kitűzött célok 
elérése a PVC ipar Önkéntes Kötelezettségvállalásának 
kulcsfontosságú elemei.  A Vinyl 2010 jó úton halad céljai elérése 
felé, köszönhetően elsősorban a Recovinyl rendszer és a szektor 
projektek által nyújtott kimagasló eredményeknek. 

A költségeknek a teljes PVC értékláncban történő tisztességesebb 
elosztása érdekében, a Vinyl 2010 segítségével az EuPC 
létrehozott egy új kezdeményezést, a Vinyl Alapítványt, hogy 
pénzügyi támogatásokat gyűjtsön valamennyi PVC feldolgozótól. 
Ide tartoznak majd azok is, akiket az ipari szövetségek nem 
képviselnek.  

A Vinyl Alapítvány egy non-profit, független vezetésű 
érdekszövetség, mely biztosítja azt a mechanizmust, hogy 
Európa szerte igazságos módon gyűjtsék be a hozzájárulásokat 
a feldolgozóiparban. A KPMG nevű könyvelő céget kérték fel, 
hogy működtessen egy bizalmas ‘fekete doboz’ rendszert és a 
Vinyl Alapítvány megbízásából függetlenül kezelje a 
pénzbeszedést. 

Az alapanyaggyártók adatokat szolgáltatnak a KPMG részére a 
vevőik felé értékesített PVC mennyiségekről. A KPMG szigorúan 
bizalmasan feldolgozza ezeket az adatokat és a feldolgozóknak, 
kompaundálóknak és kereskedőknek fizetési felszólításokat küld 
a Vinyl Alapítvány nevében. Minden információt szigorúan 
bizalmasan kezelnek mindenben megfelelve az EU versenyjogi 
törvényeknek.  

Az EU újrahasznosítási programjai által lefedett kiszerelési 
alkalmazások, valamint az export mennyiségek mentesülnek a 
hozzájárulás alól. 

A Vinyl 2010 bízik abban, hogy a Vinyl Alapítvány építeni fog a 
Vinyl 2010 által elért jól megalapozott fejlődésre és 
megbizonyosodik arról, hogy teljes körűen kihasználja 
lehetőségeit.

19
 APPRICOD: Építési és Bontási Tevékenységek során alkalmazott Műanyagok Lehetséges Újrahasznosításának Értékelése (www.appricod.org)
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Per és  Lene
Automatizálási Karbantartó Mérnökök  
Norvégia

Rugalmas, komfortos védelem



A Vinyl 2010, az  EuPC és tagjainak kiadása 7,68 millió €-t tettek ki 2007-ben, szemben a tavalyi évi  7,09 millió €-val 
szemben. 

Miközben a szektorprojektek költsége stabil maradt vagy csökkent, a Recovinyl projekt költsége emelkedett a szek-
tortevékenységek integrációja miatt és a Recovinyl kétszeresére növelte regisztrált, újrahasznosított mennyiségét. 

A Vinyl 2010 továbbra is támogatta a Vinyloop® technológia fejlesztését 1 millió €-val. 

PÉNZÜGYI JELENTÉS

Vinyl 2010 – Hulladékkezelési Projektek                              Összköltség 2007-ben az EuPC-vel és tagjaival együttesen

Számadatok 1 .000 Euróban 2007 2006

ACR+/APPRICOD 0 16

Bővítési Projekt 0 1

EPCOAT 292 292

EPFLOOR 747 740

EPPA 605 794

ERPA/CIFRA 0 250

ESWA/ROOFCOLLECT® 375 499

Halosep® 0 21

Könnyűbeton, Olaszország* 0 -10

Recovinyl és Synergy Project 4.513 2.995

Tanulmányok  13 14

TEPPFA 134 475

Vinyloop® Ferrara 1.000 1.000

ÖSSZESEN  7 .679 7 .087

* Az alacsony negatív számadat megegyezik a projekt végén visszatérített felhasználatlan pénzösszegekkel.
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Dario
Műszakvezető 
Olaszország

Kemény, tartós és sima; de elég rugalmas, hogy ellenálljon az ütéseknek



IGAZOLÁSI NYILATKOZATOK

KPMG Kiadások Tanúsítása

Independent Accountants’ Report on Applying Agreed-Upon 
Procedures – Független Könyvelői Jelentés az Elfogadott 
Eljárások Alkalmazásáról 

A Vinyl 2010 Vezetőségének

A Vinyl 2010 megbízásából elvégeztük annak a táblázatnak a hitelesítését, 
amely a Vinyl 2010 különböző projektjeinek támogatott költségeit 
mutatja be, melyet a Vinyl 2010 Helyzetjelentés tartalmaz a 2007. év 
tevékenységeire vonatkozóan. Megerősítjük, hogy egy nemzetközileg 
elismert, törvényes auditori tevékenységet végző felügyelő testülethez 
tartozunk.

Az alábbiakban felsorolt eljárásokat kizárólag annak érdekében folytattuk 
le, hogy támogassuk Önöket abban, hogy tanúsítsák a Vinyl 2010 által 
támogatott különféle projektek költségeit bemutató táblázatot, amely a 
Vinyl 2010 Helyzetjelentésben is megtalálható a 2007. év tevékenységeire 
vonatkozóan. A Vinyl 2010 vezetősége felelős az áttekintésért, elemző 
könyvelésért ill. a kiegészítő dokumentumokért. Ezeket az egyeztetett 
eljárásokat kötelezően a Kapcsolódó Szolgáltatások Nemzetközi 
Szabványai által megállapított hitelesítési szabványoknak megfelelően 
hajtották végre. Ezeknek az eljárásoknak a megfelelőségéért kizárólag a 
jelen helyzetjelentésben meghatározott személyek felelősek. Ily módon 
nem teszünk az alábbiakban bemutatott eljárások megfelelőségére 
vonatkozó nyilatkozatot, sem a jelen beszámolóra vonatkozó igény 
indoklására, sem bármilyen más okból.  

Eljárás 
A Vinyl 2010 különféle projektjeinek támogatott költségeit bemutató 
táblázatban megfogalmazott teljes költség megszerzése, amely a Vinyl 
2010 Helyzetjelentésben is megtalálható a 2007. év tevékenységeire 
vonatkozóan és minta alapján biztosítani az alábbi kumulatív feltételeknek 
való megfelelőséget:
a. A költségek a nemzetközi számviteli alapelveknek megfelelően lettek 

meghatározva (IAS/IFRS);
b. A költségek 2007. január 1. és 2007. december 31. között merültek fel;
c. A költségek a vállalkozó könyvelésében legkésőbb 2007. december 

31-ig rögzítésre kerülnek. 

Eljárásaink nem terjedtek ki a bevétel és kiadások teljességére. 

Eredmények 
A kiadások teljes összege 7.679 €
a. A mintaméret magába foglalja az összes egyéni költséget 100  € felett 

a teljes költség összegét tekintve. A mintaméret alapján nem találtunk 
eltéréseket. 

b. A mintaméret magába foglalja az összes egyéni költséget 100 € felett a 
teljes költség összegét tekintve. A mintaméret alapján nem találtunk 
eltéréseket. 

c. A mintaméret magába foglalja az összes egyéni költséget 100 € felett a 
teljes költség összegét tekintve. A mintaméret alapján nem találtunk 
eltéréseket. 

Nem voltunk kötelesek és nem is végeztünk el olyan vizsgálatot, melynek 
célja a vélemény kinyilvánítása lenne az áttekintéssel, elemzői 
könyveléssel és a kiegészítő dokumentumokkal kapcsolatban. Ennek 
megfelelően nem nyilvánítottunk ilyen véleményt. Amennyiben további 
eljárásokat folytattunk volna, egyéb ügyek jutottak volna a tudomásunkra, 
mely jelentésre került volna Önök felé a jelenlegi szervezet befolyásolása 
nélkül.   

Jelen beszámoló kizárólag a Vinyl 2010 vezetőségének tájékoztatását és 
felhasználását szolgálja, melyet a fent meghatározott feleken kívül mások 
nem használhatnak el.
 

KPMG Bedrijfrevisoren burg . CVBA – Réviseurs 
d’Entreprises SCRL civile

képviseletében
Dominic Rousselle,

Partner
Louvain-la-Neuve, 2008. március 21
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KPMG MENNyISÉGI TANÚSÍTVÁNy 

Cvba Klynveld Peat Marwick Goerdeler Advisory Scrl

Független szakértői jelentés a 2007-ben az EuPC szektorcsoportjai, 
az EPCoat, EPFLOOR és EPPA, az EuPC szektorszövetségei, az ESWA 
& TEPPFA, a CIFRA és Vinyloop Ferrara S.p.A. államilag támogatott 
újrahasznosító üzemei, valamint a Recovinyl Inpa által begyűjtött 
és újrahasznosított nem szabályozott használat utáni PVC hulladék 
mennyiségekről készített auditról a 2007. január 1. és 2007. 
december 31. közötti időszakban. 

A megbízatás szerint, mellyel a Vinyl 2010 bízott meg minket, 
beszámolunk a Vinyl 2010 különböző projektjeinek mennyiségi 
adatairól készült auditról, melyről beszámol a Vinyl 2010 
Helyzetjelentés a 2007. év tevékenységeinek kapcsán. 

Az audit eredményeit az alábbi táblázat foglalja össze: 

Projekt Használat 
utáni PVC 
hulladék 

típusa

Újra-
hasznosí-

tott 
mennyi-

ség 
2006-ban

Újra-
hasznosí-

tott 
mennyi-

ség 
2007-ban

Növeke-
dés % 

EPCoat Műanyag 
burkolat

2.804* 2.609* -6,95%

EPFLOOR Padlóbur-
kolat

1.776* 2.054* 15,65%

EPPA  
(incl. Recovinyl és 
Vinyloop Ferrara)

Ablakprofilok 
és ablakhoz 
kapcsolódó 

profilok 

37.066 56.046 51,21%

ESWA  
(/ ROOFCOLLECT) 
és (csak 2007) 
Recovinyl

Hajlékony 
PVC

10.504* 20.454* 94,73%

TEPPFA  
(beleértve a 
Recovinyl)

Csövek és 
szerelvények

10.841 21.236 95,89%

Recovinyl  
(beleértve a CIFRA)

Merev PVC 
fólia

1.641 2.135 30,10%

Recovinyl és 
Vinyloop Ferrara

Kábelek 18.180 44.929 147,13%

Összesen 82 .812 149 .463 80,48%

* Norvégiára és Svájcra vonatkozó mennyiségi adat

A Vinyl 2010 különböző projektjeinek támogatott mennyiségeit 
bemutató táblázat összeállításáért felelős személyek 
rendelkezésünkre bocsátottak minden olyan magyarázatot és 
információt, melyekre az audit végrehajtásához szükségünk volt. 
A kapott információk felülvizsgálata alapján, úgy véljük, hogy 
számításba vettünk minden olyan hulladékot, melyek a Vinyl 2010 
szerint nem-szabályozott használat utáni PVC hulladékként 
kerültek meghatározásra, és nem találkoztunk olyan tényezővel, 
melyek jellegükből adódóan jelentősen befolyásolják a közölt 
információkat.

Cvba Klynveld Peat Marwick Goerdeler Advisory Scrl

képviseletében
Ludo Ruysen,

Partner
Brüsszel, 2008. március 20.



DNV IGAZOLÁSI NyILATKOZAT – 2008. ÉVI 
HELyZETJELENTÉS

A DET NORSKE VERITAS (DNV) FÜGGETLEN ALAPÍTVÁNy, MELyET 
1864-BEN HOZTAK LÉTRE AZ ÉLET, TULAJDON ÉS A KÖRNyEZET 
VÉDELMÉNEK ÉRDEKÉBEN.  

A Vinyl 2010 hetedik alkalommal bízta meg a DNV alapítványt abból 
a célból, hogy a 2008. évi Helyzetjelentésről független igazolást 
készítsen. A 2008. évi Helyzetjelentés bemutatja a Vinyl 2010 projekt 
2007-ben elért eredményeit a 10 éves program kapcsán. 

Az igazolás célja a jelentésben tett nyilatkozat ellenőrzése. Jelen 
igazolási nyilatkozat független álláspontunkat fejezi ki. A DNV nem 
vett részt a Helyzetjelentés bármely részének elkészítésében vagy 
olyan információk összegyűjtésében, melyre a jelentés épül. 

Igazolási eljárás 
Az igazolás annak ellenőrzéséből állt, hogy vajon a Jelentés 
beszámolói hűen és megfelelően tükrözik-e a Vinyl 2010 
teljesítményét és eredményeit. Ez magában foglalta a 
Helyzetjelentés és a mérleg terjedelmének valamint a benyújtott 
beszámolók egyértelműségének kritikus felülvizsgálatát. 

Az igazolási eljárás az alábbi tevékenységeket foglalta 
magába:
• A Vinyl 2010 által rendelkezésünkre bocsátott projekttel 

kapcsolatos anyagok és dokumentumok, mint pl. tervek, 
szerződések, tárgyalási jegyzőkönyvek, prezentációk, műszaki 
jelentések stb. számítógépes vizsgálata. 

• Kapcsolattartás a Vinyl 2010 azon munkatársaival, akik az 
adatgyűjtésért és a jelentés egyes részeinek elkészítéséért 
felelősek a kiválasztott beszámolók egyeztetése és alátámasztása 
céljából. 

Az igazolás nem terjedt ki az alábbiakra:
• A számítógépes ellenőrzési dokumentum alapjául szolgáló 

alapadatok és információk 
• Az újrahasznosított PVC hulladék mennyisége (KPMG által igazolt)
• A Pénzügyi jelentés című fejezet Financial (KPMG által igazolt)
• A KPMG Tanúsítás című fejezet

Az igazolás eredményei 
Véleményünk szerint a Vinyl 2010 2008. évi Helyzetjelentése a 
valóságnak megfelelő módon ismerteti a Vinyl 2010 2007. évi 
eredményeit. A jelentés arányosan tükrözi a PVC ipar erőfeszítéseit, 
hogy megfeleljen a PVC Ipar Önkéntes Kötelezettségvállalásában 
tett 2006. májusában átdolgozott kötelezettségvállalásainak. 

Nincsenek meghatározott főbb események a 2007. évre 
vonatkozóan a PVC Ipar 2006. májusi Önkéntes 
Kötelezettségvállalásaiban, azonban a Vinyl 2010 2007. évi 
Helyzetjelentésében konkrét célkitűzések lettek meghatározva a 
2007. évre vonatkozóan. A fenti célkitűzések nagy részét sikerült 
elérni és az ipar komoly erőfeszítéseket tett annak érdekében, hogy 
2010-re teljesíteni tudja kötelezettségeit. 

Az újrahasznosított PVC hulladék mennyiségek az idén szintén 
komoly teljesítményről tanúskodnak, elsősorban a sikeres Recovinyl 
projekt révén. Az újrahasznosított hulladékok mennyisége 66%-os 
szintre emelkedett és ezzel meghaladta a 2007. évre kitűzött célt. 
Továbbá számos szektor projekt került integrálásra új feldolgozók 
és hulladékkezelő vállalatok bevonásával. Ennek a folyamatnak a 
fenntartása, azonban nagy kihívást jelenthet a 2010-re kitűzött 
végső cél elérése érdekében.  

Jól halad az ólomalapú stabilizátorok folyamatos kiváltása, melyet 
igazol az ennek megfelelő szerves kalcium stabilizátorok 
felhasználásának növekedése. Mindazonáltal, az ipartól komoly 
erőfeszítéseket követel majd az, hogy 2015-re teljesíteni tudja az 
EU-27 országaiban a 100%-os kivonásra vonatkozó 
meghosszabbított kötelezettségvállalását. 

Az ipar fontos mérföldköve volt az, hogy 2005-re befejezze az öt 
általánosan használt ftalát kockázatbecslését. 2007-ben az öt 
ftalátból négynek a kockázatbecslését végezték el. Időben 
eltolódott az egyik kockázatbecslés, melyet várhatóan 2008-ban 
tesznek közzé.

A DNV véleménye szerint az európai PVC ipar stabil alapot 
biztosított arra, hogy teljesítse a Vinyl 2010 programban 
megfogalmazott kötelezettségeit. Nyolc év átfogó munkája azt 
mutatja, hogy az ipar hajlandó teljesíteni kötelezettségvállalásait a 
környezetvédelem fenntarthatóságán belül. Azt is meg kell még 
említeni, hogy az ipar nyílt és pro-aktív szemléletet képvisel az 
érdekelt felekkel történő folyamatos párbeszéd előmozdításában.

Birgit Hammerseng
Projekt Manager
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The European Stabiliser Producers Association 
(Európai Stabilizátor Gyártók Szövetsége)
Avenue E Van Nieuwenhuyse 4/2
B-1160 Brüsszel
Belgium
Tel. +32 (0)2 676 72 86
Fax +32 (0)2 676 73 01
www.stabilisers.org 

The European Council for Plasticizers and 
Intermediates  
(Lágyítók és Intermedierek Európai Tanácsa)
Avenue E Van Nieuwenhuyse 4/1
B-1160 Brüsszel
Belgium
Tel. +32 (0)2 676 72 60
Fax +32 (0)2 676 73 92
www.ecpi.org

The European Council of Vinyl Manufacturers  
(Vinyl Gyártók Európai Tanácsa)
Avenue E Van Nieuwenhuyse 4/4
B-1160 Brüsszel
Belgium
Tel. +32 (0)2 676 74 41
Fax +32 (0)2 676 74 47
www.pvc.org 

The European Plastics Converters 
(Európai Műanyag Feldolgozók Szövetsége)
Avenue de Cortenbergh 66/4
B-1000 Brüsszel
Belgium
Tel. +32 (0)2 732 41 24
Fax +32 (0)2 732 42 18
www.plasticsconverters.eu 

A VINYL 2010 ÉS TAGJAI
A Vinyl 2010 képviseli az egész PVC ipari láncot .  Négy alapító tagja:  
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Ebben a jelentésben felhasznált képek a Vinyl 2010 partnerek szíves engedélyével kerültek bemutatásra és 

sokszorosításra: Aerni Fenster, BorsodChem, Deceunick, INEOS ChlorVinyls, Polynt, Renolit és Tarkett.

Cert no. CU-COC-809574

Vinyl 2010
Avenue E Van Nieuwenhuyse 4/4
B-1160 Brüsszel - Belgium
Tel. +32 (0)2 676 74 41 - Fax +32 (0)2 676 74 47

Bejegyzett iroda:
Avenue de Cortenbergh 66/4
B-1000 Brüsszel - Belgium
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